

LEON DE ORO

Cena de las uvas — Se reservan mesas

PARA «EL PUEBLO»

ORIENTACIONES

LA ASPIRACION A GOBERNAR

Todo partido político ha de tener una aspiración: gobernar. ¿Cómo se llega al Gobierno? En una autocracia, ganando la voluntad del autócrata; en una democracia, ganando la voluntad de la opinión. La voluntad del autócrata se gana, generalmente, descreditando, quien aspira a gobernar, a la persona que gobierna, con el propósito de que ésta desmerezca a los ojos del autócrata y la sustituya. La voluntad de la opinión en la democracia sólo se gana de una manera: acreditándose ante ella. De ahí que en una autocracia basta, a veces, tener capacidad para la intriga, la calumnia y la servidumbre abyecta para lograr los más altos puestos del Estado. ¿Qué otra cosa sino capacidad para la intriga tenían muchos hombres que se encumbraron en la época de Carlos IV, de Fernando VII y de Isabel II? ¿Qué otra cosa sino capacidad para la calumnia reunían las últimas camarillas del zar de Rusia, que de manera tan efectiva determinaban el rumbo del país? ¿Qué otra cosa sino capacidad para la servidumbre tenían hombres como ese jefe de Estado Mayor del gabinete militar de Guillermo II, que según acaba de presentarnos en una obra reciente el escritor Ludwig, vistióse de bailarín en una recepción y estuvo con este indumento danzando toda la noche con la única finalidad de complacer al emperador?

En una democracia, por lo mismo, requieren otras aptitudes: inteligencia, carácter, honestidad, y todo ello no como virtudes para los intereses privados, sino como demostración constante de virtudes para la acción pública. Por estas virtudes pudo Macdonald llegar al Poder en Inglaterra y pudieron los radicales socialistas recibir la confianza que requerían para seguir los destinos de Francia. En una autocracia se prefiere la anticámara, donde todo es sombra y media voz; donde no hay fiscalización ni publicidad; donde no llega el clamor de la calle; donde no existe responsabilidad; donde, en síntesis, la calumnia y la intriga, desprestigiando a quien está en el pedestal pueden derribarlo y dejar el pedestal libre. En una democracia, a la anticámara, se prefiere la Cámara, donde todo es luz y voz alta; donde son públicos y controlables todos los actos; donde vigilan los ojos de la calle; donde se sienta la responsabilidad histórica; donde sólo con pruebas reiteradas de inteligencia, de carácter y de honestidad, se llega a conquistar el Poder. El odio de los autócratas al Parlamento no es por los intrigantes y calumniadores que pueda haber en él, servidores y partidarios de la autocracia como todos ellos, sino por los inteligentes, fuertes y honestos que haya, representantes como siempre de la democracia; como el odio de los demócratas a la anticámara no es por la inteligencia, el carácter o la honestidad que, en casos excepcionales pueden darse en el mismo autócrata, sino por ser la intriga y la calumnia las determinantes de las más trascendentes resoluciones.

¿Por qué, en la concesión de valores, se atribuye a los estadistas de sentido conservador una capacidad que se niega o que se resiste a conceder a los estadistas liberales? No será, en nuestro tiempo, por los éxitos o por la jerarquía espiritual de los conservadores que han gobernado o gobiernan. Conservador, en la clasificación de las etiquetas políticas de Francia, es Millerand; tan conservador, que en las horas de angustia por la depreciación de la moneda que pasó Francia y que en la ceguera del hundimiento hizo pensar en un mano fuerte, esa mano fuerte se consideró que era la de Millerand. Cuando en Francia se habla de dictadura, Millerand es el señalado como dictador. Pero había sponga que una dictadura francesa pudiera reunir las características que ésta tiene en otros países.

En un discurso del propio Millerand, pronunciado en Mun, dijo: «Sufrimos una crisis de autoridad. Precisa curarnos de ella. ¿Cómo? ¿Por una intervención quirúrgica análoga a las que

hemos visto operar a nuestras puertas, en países vecinos? No, ciertamente. Nosotros somos, y lo hemos probado por nuestros actos, enemigos de toda dictadura venga de lo alto, o venga de abajo. Pero si esta amenaza quiere apartarse definitivamente precisa una revisión constitucional. ¿En qué sentido? Consolidando el Poder ejecutivo. La noción de democracia y la de jefe no son inconciliables. Un jefe elegible y temporal, cuyos poderes sean estrictamente definidos y limitados por la ley. Un Poder ejecutivo fuerte y libre, con el control del Poder legislativo. Este es el primer término de la revisión. El segundo es la garantía de los derechos y de las libertades individuales. Francia ha proclamado y extendido por el mundo la «Declaration des Droits de l'homme et du citoyen». Nuestros derechos y nuestras libertades están feóricamente escritos. Pero yo digo: el día en que uno de nosotros se encuentre herido, sea en su persona, sea en sus intereses, por alguna fantasía legislativa, ¿a qué jurisdicción puede apelar? ¿A dónde puede elevar su queja? Esa jurisdicción no existe. Pedimos, pues, que la democracia francesa instituya un Consejo supremo, guardador de su libertad y de los derechos del ciudadano.»

Millerand, pues, no pretende sino sustituir la estructura actual de la República francesa por otra equivalente a la de los Estados Unidos. ¿Puede, sin embargo, Millerand, responsable en gran parte de la caída del franco, discernirse como una capacidad de estadista más amplia, comprensiva y creadora que la que poseen los políticos liberales? Otro estadista conservador por sus procedimientos fué Pángalos; otro Mussolini. Nadie puede atribuir a esos dos hombres cualidades insignes. ¿En qué se justifica esa tendencia a negar a Pi y Margall, por ejemplo, que articuló todo un sistema de gobierno, que poseía una de las cabezas más claras y una de las energías más firmes y austeras, a negarle las cualidades que se atribuyeron a Cánovas; a Cánovas que con la obra de la Restauración—falta de escuelas, falta de articulación y actividad en los valores económicos, falta de política internacional, falta de solidaridad en las personalidades peninsulares, envilecimiento de la ciudadanía—probó la magnífica habilidad que poseía, no para hacer o rehacer una nación, sino para deshacerla?

Esta resistencia a conceder a los estadistas liberales más acreditados por sus obras, las cualidades que tan fácilmente se conceden a los estadistas conservadores más destacados por sus fracasos, proviene en gran parte de que el Gobierno no es una plena conciencia democrática. Y que el pueblo prefiere ser gobernado a gobernarse; prefiere que le rijan a regirse; prefiere que la autoridad sea una delegación en vez de una colaboración. Precisa, pues, dar esta conciencia democrática al pueblo para que discierna prontamente los valores representativos y aprenda que la soberanía popular no puede reclamarse sino cuando pueda ejercerse; y que sólo puede ejercerse cuando sabe elegir; y que sólo sabe elegir cuando de la elección sabe hacerse una selección.

En síntesis: En una autocracia, el Gobierno se ha ejercido con la fuerza, la intriga o poseyendo solamente buena voluntad. En una democracia, ni la fuerza, ni la intriga, ni el desdén del adversario valen. La intriga en una democracia es perturbadora siempre y anula más que amerita; la fuerza únicamente es útil cuando está al servicio de la justicia y sometida a ella; el desdén del adversario sólo es aceptable cuando es paralelo al crédito propio; y la buena voluntad sólo es eficaz cuando le acompaña una clara y profunda visión de los problemas y una disposición austera y severa para resolverlos.

MARCELINO DOMINGO.

(Prohibida la reproducción.)

✠
D. O. M.
El diario de misas que se celebrará hoy, 31 de Diciembre, en la Parroquial Iglesia de Villanueva del Grao, hasta las diez horas, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
D. Vicente Miquel Chillida
Que falleció el 31 de Diciembre de 1924
Sus afligidos viuda, hijos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus buenos amigos la asistencia a alguno de dichos actos, de lo que recibirán especial favor.

ECOS

Insistimos sobre el tranvía de la calle de Pi y Margall

Una comisión de vecinos, algunos de ellos propietarios de la calle de Pi y Margall y de los que viven en las calles del ensanche de la clásica barriada de Ruzafa, ha visitado la Redacción de EL PUEBLO expresándonos su conformidad con la opinión sustentada por nosotros respecto del servicio de tranvías en la referida calle.

Esperábamos el resultado de nuestro «Eco» y estábamos seguros de una completa y total reacción para que no lleguen a realizarse los proyectos de arrancar el servicio de tranvías a la calle que reúne el mayor número de cafés y teatros de Valencia.

No hay derecho para que al público que asista a los espectáculos que se den en tales centros de diversión se le obligue, al utilizar los tranvías, ascendente y descendente, tomarlos o apearse de ellos en la calle de Colón o en la Avenida de Amalio Gimeno; como tampoco se puede privar al elemento obrero y a la clase media, que son los que no tienen coche y como único vehículo utilizable y a alcance de sus peculios, el tranvía se le prive de entrar, desde las pobladas carreras de Ruzafa, en Valencia dando rodeos y previo escomoteo de los sitios más concurridos de la población.

La vida en las ciudades importantes deriva siempre hacia aquellas barriadas que mejores medios de comunicación tienen a su servicio, y precisamente en Valencia, si han prosperado los ensanches de Colón y de Ruzafa es por la facilidad de comunicaciones, por las líneas de tranvías que sirven las necesidades de esta parte de la ciudad, cuyo vecindario acude y gusta de concurrir al centro por aquellas vías en que más distracciones y mayores atractivos le ofrecen.

No puede suprimirse el tránsito por la calle de Pi y Margall, sino reglamentarlo, acoplarlo a las necesidades del vecindario y de la vida urbana.

Valencia no necesita calles muertas, calles mudas, sin tránsito rodado, en las que se pueda meditar, tranquila y solitariamente; refugio de gente huraña o de filósofos que necesitan aislarse de la Humanidad entera—para esos quedan las alamedas de Serranos—, sino calles alegres como un sof y nuestro carácter; calles en las que se oiga el latir de un corazón sano, fuerte, lleno de vigor y rebosante de vida.

Así es esta calle de Pi y Margall hoy, así debe ser mañana, ya que es la arteria por donde afluye a la ciudad todo el caudal circulatorio de uno de sus barrios más nutridos y más populares.

Reglése, pues, el servicio; levántese en buen hora una de las líneas de tranvías y emplácese la otra en el centro de la referida calle, y si puede y es factible el tránsito rodado por ambos lados, permítase, y si no es factible, quede establecido que esta circulación

será sólo en una dirección, de Ruzafa a Valencia, y que su pavimento trepide constantemente al paso de carros, autos y tranvías, demostrando la vitalidad de esa parte de Valencia que necesita varias arterias para que descomparten su corazón, entre ellas la calle de Pi y Margall, la más antigua vía, la más corta, la más importante y la más necesaria para los vecinos de dichas barriadas.

Nosotros abogamos por lo existente, por que conserven su vida alegre y próspera las industrias y los comercios en ella enclavados, y oponemos los justos reparos que el vecindario opone, para que se concentre toda, absolutamente toda la circulación por la Avenida de Amalio Gimeno, que ya tiene bastante torrente circulatorio con el que le proporciona la estación y los vecinos de las calles de Pelayo, Jerusalén y contiguas.

La reforma de la calle de Pi y Margall.

«Señor Director de EL PUEBLO.
Muy señor mío y distinguido amigo: Agradezco de cábida en el diario de su digna dirección el adjunto escrito, por lo que le quedaré muy reconocido.
Disponga de su afectísimo,
CERVERA.
Óptico.»

Acudiendo al llamamiento que desde sus columnas nos hace acerca del paso de los tranvías por la calle de Pi y Margall, he de indicarle que, como comerciante en dicha calle, me atrevo a exponer mi modesta opinión.

Los que tenemos establecimiento en la calle de Pi y Margall, hemos de formarnos idea de lo que supone la desaparición de las dos vías en dicha calle, ya que hay que tener en cuenta que no sólo servirán a los vecinos, sino que a la clientela de todos los establecimientos hay que darle facilidades y comodidades de acceso.

Verdaderamente, la calle de Pi y Margall es estrecha y no puede contener el tránsito de las dos líneas de tranvías y la enorme circulación rodada. Pero, son más estrechas las calles de San Vicente y de la Sangre y no se les suprime la doble circulación tranviaria. No sé por qué los vecinos de la calle de Pi y Margall han de tener menos suerte. Opino que, desde luego, no deben faltar los tranvías por la calle de Pi y Margall. Bastaría para descongestionar esta arteria, que a los demás vehículos, autos, coches, camionetas, carros que allí se paran, dificultando el paso, se les señale otro camino.

Repito que en la calle de Pi y Margall no deben faltar los tranvías y que

CAFÉ RESTAURANT RIPALDA
REVEILLON 1927-28 :::: CENA DE LAS UVAS
:::: ESPLENDIDO MENÚ ::::

HOTEL DEL PUERTO
REVEILLON 1927-28 :::: GRAN CENA DE LAS UVAS
MENU 10 PESETAS.—Entremeses variados—Crema Juliana Darblay.—Langostinos meridional. Supremas de ave a la Menagere.—Espárragos salsa Mousseline.—Panaché de hambres a la Pik. Helado Glorias de chantilly.—Pastis, Frutas, Vino.—Las clásicas uvas y champagne.—A las nueve de la noche hasta la madrugada.—Sorpresas, Regalos, Orquestina Albiach, Baile.—Se reservan mesas.

deben de circular los de los números 1 (Ruzafa, Puente Madera y Paiporta), 3 (Glorieta, Grao y Malvarrosa), 6 (Estación, Puente Madera y Glorieta) y 7 (Ruzafa, Bolsería y Matadero).»

Con mucho gusto hemos acogido las anteriores líneas de nuestro estimado comunicante.

Los kioscos de la calle de Játiva.

De nuevo llamamos la atención acerca de la situación angustiosa en que van a quedar estos modestísimos industriales dueños de los kioscos de la calle de Játiva y acerca de cuyo problema quisieramos que el marqués de Sotelo hallase situación que armonizara los intereses de dichos industriales con las reformas en la citada calle.

Desde hace tres años vienen pagando doble arbitrio de los que antes satisfacían. Y de una mesita por la que se les cobraba treinta céntimos pagan ahora una peseta. Esperaban los dueños de kioscos la urbanización de la calle de Játiva, creyendo que al mejorarla podrían compensarse en algo de dichos impuestos; pero, por el contrario, al llegar la reforma, de la noche a mañana, van a verse en la más espantosa miseria, si el Ayuntamiento no modifica en parte su criterio.

Entendemos nosotros que una calle como la de Játiva, de un ancho de 40 metros aproximadamente, da espacio más que sobrado para que puedan permanecer los kioscos en ese sitio, no sólo no molestando, por la amplitud de dicha vía, sino dando facilidades al público, como en Madrid y Barcelona, en donde los hay con más abundante profusión que aquí, y algunos de ellos enclavados en las mismas aceras.

Desaparece desde luego el valor de los kioscos al tener que arrancarlos del sitio en donde están, habiéndolos montado a costa de miles de pesetas, lo que ha constituido un verdadero sacrificio de sus dueños. Si no se rectifica, pues, el criterio del Ayuntamiento, estos pobres industriales, por falta de medios y sitios en donde colocar los enseres van a tener que dejarlo perder todo, si el

Ayuntamiento, como es natural y humano no estudia cuando menos la manera de otorgarles una indemnización.

En una de las entrevistas que los dueños de kioscos celebraron con el marqués de Sotelo, pedía el Alcalde, mostrando muy buen deseo, una solución para no ocasionar perjuicios a nadie. Nosotros creemos que la solución es muy sencilla: Que valore el Ayuntamiento la cuantía de los kioscos y hecha esta valoración que pague el Ayuntamiento el precio que estime discreto, incautándose de los kioscos y trasladándoles a sitio donde no puedan molestar para dar cima a la reforma. Como quedarían los kioscos de propiedad del Municipio, podría subastarlos, cedidos al mejor postor, con preferencia, desde luego, a los antiguos dueños y colocándolos de nuevo donde mejor estimase la Corporación. Esta es la mejor manera, a nuestro entender, de que a nadie se ocasiona perjuicio; y aún quizás el Ayuntamiento, con recaudar algunas pesetas más, conseguiría que los kioscos pasaran a su poder como ocurre en Barcelona y otras capitales, sin que tuviera que repetirse el caso de consumir la ruina de quienes por obras ya están casi arruinados. Hay que hacer constar que en Valencia pagan más los kioscos que en Madrid: los cinco de la citada calle de Játiva pagan alrededor de diez mil pesetas anuales mientras que en la capital entre 27 establecimientos como esos tributan una cantidad de catorce mil pesetas. Y reciente está el caso de los kioscos de la plaza de Emilio Castelar, de la que iban a desaparecer. El Alcalde actual, a nuestro juicio acertadamente, dio la nueva forma de instalación consiguiendo un ingreso saneadísimo para el Ayuntamiento. Bien claro se ve que en el Parque de Castelar no molesta ningún kiosco ni se ha hecho daño, que no merecían, como no lo merecen los de la calle de Játiva, a los industriales que allí se sostienen.

Nosotros deseamos que el marqués de Sotelo ponga toda su buena voluntad en este asunto para evitar tristezas e infortunios en algunos hogares.

VILLARS
NOCHE DE UVAS

regalará a todo comprador de Champagne de 3€0 y 4€0 pesetas la botella, una participación de 0€0 en la Lotería y las uvas correspondientes.

Hoy todos a Casa Villars a probar fortuna.

EN EL RESTAURANT GRAN SOROLLA

se reservan mesas para la Cena de las Uvas. Grandes sorpresas. Concurso de Charleston. Obsequio a las parejas que mejor lo bailen

TRIO NAVARRO :: TELEFONO 979

APARATOS KODAK y Cines PATHE-BABY
Agencia en Valencia:
MANERO.-Plaza Porchets, 14

Restaurant LAS ARENAS
Abierto todo el año
Teléfono 194.—Grao

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

Esta Compañía, al implantar las tarjetas-abonos trimestrales y anuales, que llevan adionada la fotografía de los interesados, se cree en la necesidad de dirigirse a cuantos hagan uso de las mismas para evitar que la concesión de dichas tarjetas venga a constituir un abuso, como hasta la fecha ha venido ocurriendo con los pases que otorgaba.

Al efecto, ruega a los poseedores de las indicadas tarjetas y de pases que los exhiban siempre que utilicen los tranvías, sin necesidad de que los reclamen los empleados, pues de aceptar la costumbre de que sea suficiente la manifestación de poseer tales permisos quedaría expedito el camino para cometer aquellos abusos.

La Compañía, percatada de la necesidad de que se exhiban en todo momento las tarjetas y pases de referencia, ha dado órdenes severas a su personal para que exija en todos los casos el cumplimiento de este requisito, por lo que espera que el público se dará cuenta de la conveniencia de esta disposición y se anticipará a cumplirla, sin pensar que con ello se le quiera causar una molestia.

Asociación de Maestros N.riales de Valencia

Celebrará junta general ordinaria hoy, a las once de la mañana en la Escuela Normal de Maestros, para tratar los siguientes asuntos: Alquileres y gratificaciones, renovación de la directiva y ruegos y preguntas.

Valencia 29 Diciembre de 1927.—El secretario, Vicente Vercher.

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

A. J. B.—«Los primeros pobladores de España ¿dónde residieron?»

Admitese generalmente que la Edad de la Piedra termina en España (al menos en Portugal y en el SE. español) por los años 2500 antes de nuestra era, época a la que corresponden los yacimientos de El Argar, en los que aparecen los primeros vestigios de la Edad del Bronce. Pero en cuanto a la época en que comienza, no es posible determinarla. En España no existen vestigios del hombre terciario ni «eolíticos», como los célebres sílex de Otta, en Portugal. Los datos más antiguos de la existencia

del hombre en España, aparecen en los yacimientos de San Isidro (Madrid) y de Torralba (Soria), en los que se descubrieron, marqués de Cerralbo, encontró hachas de mano juntamente con mandíbulas de «elphas antiquus» y otros animales, perteneciendo la estación al período chelense.

La Edad de la Piedra se divide para España, al igual que en el resto del mundo, en los períodos paleolítico, o de la piedra tallada, y neolítico o de la piedra pulimentada. Entre uno y otro se colocan el epipaleolítico y el proto-neolítico, como se añaden, al final del

neolítico, el eneolítico, en que ya se usa el cobre y sirve de tránsito a la Edad del Bronce.

Pero si bien las estaciones indicadas más arriba son las más antiguas conocidas en nuestro suelo, es evidente que el hombre paleolítico no vivió solamente en aquellos dos puntos de Castilla, sino que los pobladores de esa remota época estuvieron diseminados por buena parte de nuestra Península. Así ya en el período paleolítico superior se encuentran yacimientos en el Norte de Cataluña (provincia de Gerona), en Santander y en Asturias. De todos ellos, el más importante es el de Altamira (Santander) con sus bellas pinturas policromadas.

«Cuál es el origen del nombre de pueblo de Cañamelar?»

Este nombre tiene su origen en an-

tiguas plantaciones de caña de azúcar, en valenciano «cañamel».

* F. ROYO PARDO.—«¿Podrían indicarme en qué año y fecha ocurrió la muerte del general Prim?»

«Insultado en las Cortes, denigrado en clubs y atreviéndose periódicos como «El Combate» a llamarle cobarde, amenazándole con matarle en la calle como un perro, no había demostros que los enemigos de Prim no le dirigieran con esa pasión, con ese encono, con esa saña con que se lucha en política deshonrándola y deshonrándose.» Así se expresa Valera al relatar los últimos días del general Prim. Terminada en las Cortes la sesión del martes 27 de Diciembre de 1870, detuvo Prim en un carro conversando de buen humor y preguntó a un republicano federal: «¿Por qué no viene usted a Cartageza

a recibir a nuestro rey?» Contestó en tono de broma, y en el mismo continuó la conversación; al despedirse dijo Prim: «Que haya juicio, porque tendré la mano muy dura.» «Mi general—le respondió su interlocutor—a cada uno le llega su San Martín.» Diferentes anónimos avisaron a Prim que se atentaba contra su vida y se preparaba una insurrección, ayudando a los republicanos algunos elementos monárquicos. Despreció los avisos, desdeñó tomar precauciones para asegurar su persona, y con sólo dos ayudantes, como de costumbre, salió del Congreso a las siete de aquella tarde de gran nevada, y al aproximarse a la berlina que les conducía a desembarcar a la calle de Alcalá, por la del Turco, se acercaron tres hombres por cada lado del carruaje, rompió uno el cristal con la boca del trabuco y dispararon a la vez sus seis armas. Hízbase interpuesto una berlina de plaza;

bajó el cochero del general para salvar aquel obstáculo que obstruía el paso, dando latigazos a la vez sobre los grupos de asesinos, y al fin logró seguir rápidamente su carrera. Mortales las heridas de Prim, falleció en la noche del 30 de Diciembre de 1870—ayer hizo desmembrado 57 años—y ese mismo día desembarcaba don Amadeo de Saboya en Cartagena.

«¿Qué significa la palabra «zoófito»? Esta palabra viene del griego (zoon, animal y fiton, planta) y se aplica a los animales que tienen aspecto de planta. Los zoófitos constituyen la última de las cuatro grandes divisiones zoológicas en la clasificación de Cuvier y también en la de Milne Edwards; subdividida ésta en Radiarios o radjados (Equinodermos, Acálfos y Pólipos) y Sarcodarios o sarcodios (Infusorios y Esponjarios). La esponja es un ejemplo de zoófito.

OLYMPIA Hoy sábado
EXITO EXTRAORDINARIO
MARIA JACOBINI en su última superproducción dramática
BODAS SANGRIENTAS
 Dos jornadas, COMPLETA — Adaptación de la novela de Luciano Doris.
 Dirección artística del Conde B. Negróni
 COMPLETARAN PROGRAMA: EL GIG-OLO, por Rodo La Roque.
 Curiosidades Universal.—ALICIA, FUTURA ESTRELLA

Diputación provincial

El presupuesto.—El plan de caminos vecinales y obras de carreteras provinciales

Ayer se reunió el Pleno de la Corporación, bajo la presidencia del señor Carrau, aprobando el presupuesto de Ingresos, que alcanza la cifra de pesetas 11.745.742 con 68 céntimos.

El de Gastos asciende a pesetas 11.745.697 con 88 céntimos, habiendo, por lo tanto, un superávit de 44 pesetas con 80 céntimos.

Asimismo fué aprobado el plan de caminos vecinales y obras de carreteras provinciales, al que precede un razonado preámbulo.

Los caminos a construir en 1928, su longitud y la cantidad kilométrica percibir por el personal auxiliar que se emplee en la redacción de los correspondientes proyectos, son los siguientes:

SEGUNDO GRUPO (A)

1. Del camino de Turís al Campo Julián en el enlace con el de Real a Dos Aguas al kilómetro 37 de la carretera de Liria a Real, 1,800 kilómetros.
2. De Cotes a la carretera de Cárceles a Sumacárcel, 0,800.
3. De Sumacárcel a Navarés, 10,000.
4. De la carretera provincial de Puebla Larga a Sumacárcel, kilómetro 10, a la del Estado Camino Real de Madrid kilómetro 57 en Rotigá Corberá, 7,000.
5. De Puebla Larga a Albuñego, con ramales a Carcagente y Villanueva de Castellón, con un puente sobre el Júcar, 13,000.
6. De Torrente, kilómetro 7 carretera Mislat a Real a la Masía del Luez, con un puente sobre el barranco de la Horqueta, 5,000.
7. De Picaña a Paiporta, 2,000.
8. De Puebla Larga al camino vecinal construido de Carcagente al término de Rafelguaraf, 3,740.
9. De Vilanosa a la carretera de Madrid a Castellón, 2,000.
10. De Paterna a Manises con un puente sobre el Turia, 1,000.
11. De Sellent al kilómetro 13 de la carretera de Puebla Larga a Sumacárcel, 3,000.
12. De Gestalgar a enlace con el de Pedralva, 8,000.
13. De Benimodol al kilómetro 73 de la carretera de Casas del Campillo a Valencia, 3,000.
14. De Paiporta a la Alquería del Alba, enlazando con el construido por el Ayuntamiento de Valencia, 7,700.
15. Puente económico sobre el barranco de Paiporta en el camino de Picaña, al solicitado a la Alquería de Alba, 0,500.
16. De Serra a enlace con el camino vecinal de Porta-Geli, 8,000.
17. De Ráfol de Salen a la carretera de San Antonio de Muro a Castellón de Rugat, 3,500.
18. Del kilómetro 3 de la carretera de Liria a Real al kilómetro 9 del camino de Liria a Pedralva, 9,000.
19. Del camino de Benisán a la carretera de Liria a Real por Benaguacil al kilómetro 27 de la carretera de Ademuz a Valencia, 0,800.
- Total: 89,340 kilómetros.

Antiguo-Nueva. Interprovinciales.

- 123.—1. Del de Casas de Moya a Venta del Moro al de Tamayo en el Río Cabriel, enlace con el de la provincia de Albacete, 15,000.
- 124.—2. Del kilómetro 13 de la carretera de Almansa a Cofrentes a Alpera, 13,000.
- Total: 28,000 kilómetros.

SEGUNDO GRUPO (B)

1. De Beniopa a la carretera de Albalá a Gandía, 0,500.
 2. De Anna a las Eras, 1,000.
 3. De la Yesa a la Aldea de Collado, 15,000.
 4. De Mogente a la carretera de Ayora a Enguera, 22,000.
 - Total: 38,500 kilómetros.
- En la misma forma y plazo se procederá por la dirección de la Sección de Vías y Obras provinciales a redactar los proyectos de las obras comprendidas en el plan aprobado de obras provinciales a ejecutar, que son las siguientes: Terminación de la carretera de Burjasot a Torres-Torres, trozo comprendido entre Serra y Torres-Torres, y la construcción de la carretera de Nazaret a Oliva por Cullera y Puerto de Gandía, y la de Onteniente a Vallada, por un volumen de obra de pesetas 2.941,076,70, en el plazo de cinco anualidades a partir del próximo año 1928.
- 2.º A medida que estén ultimados los proyectos de obra a realizar en cada una de las cinco anualidades, se procederá para su ejecución, a celebrar dos subastas, una por cada uno de los grupos relativos a caminos vecinales y a carreteras provinciales.
- Independientemente de estas dos subastas, se celebrarán además en cada anualidad las correspondientes a la ejecución de los puentes que figuran en el plan.
- 3.º Los firmes especiales en las carreteras provinciales, se contratarán por concurso que será anunciado desde luego, a cuyo efecto se aprobarán por el presente acuerdo los pliegos de condiciones presentados al efecto por el señor

diputado ponente de Obras públicas; cuyas obras de firmes especiales son las siguientes:

a) Firme especial del hormigón mo-saico en la carretera de Alcira a Favareta, kilómetro 1; en la de Aporache a Silla, kilómetros 31,32, 33 y medio del 34; en la de Alcira al Puerto de la Ollería, kilómetros 4, 5, 6 y 7; en la de la estación de Puebla Larga a Sumacárcel, kilómetros 1, 2, 3, 0,600 del 4, 0,100 del 7 y 0,800 del 8; en la de Burjasot a Torres-Torres, kilómetros 2, 3 y 0,700 del 4; en la de Alcira a Silla, kilómetros: 76 metros del 4, 76 del 5, 6, 7, 8, 0,458 del 17, 18, 19 y 0,770 del 20; y en la de Valencia a Moncada, kilómetros 1, 2 y 3, por un volumen de obra de 3.900.000 pesetas, en el plazo de cinco anualidades, a partir del año 1928; y

b) Firme especial de hormigón as-fáltico en la carretera de Alcira a Favareta, kilómetros 2, 3, 4 y 5; en la de Alcira al Puerto de la Ollería, kilómetros 1 y 2; y en la de Alcira a Silla, kilómetros 1, 2, 3 y 4; y afirmado de piedra porfídica o basáltica con riego superficial de betún asfáltico la carretera de Alcira a Favareta, kilómetros 11, 13 y 14; y en la de Alcira al Puerto de la Ollería, kilómetros 18, 19 y medio del 20; en la de Burjasot a Torres-Torres, kilómetros 0,300 del 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10; 11,13 y 14; y en la de Alcira a Silla, kilómetros 9, 10, 11, 12, 13, 14 y 15 y 0,890 del 16, todo ello por un volumen de pesetas 2.784.000, en el plazo de tres anualidades, a partir del año 1928.

En la Filarmonía

La Sinfónica de Valencia

El éxito que ayer tarde alcanzó la Orquesta Sinfónica de Valencia habrá de estimularla a perseverar en el estudio y a seleccionar las obras para formar programas de atracción. Estuvo muy bien, en conjunto—desde luego mejor que en la audición anterior—, y en algunos momentos inspirados profesores y maestro; éste, el señor Izquierdo, actuó eficazmente, con perfecta percepción de la responsabilidad inherente al cargo que desempeña, mereciendo aplausos y parabienes. Lo consignamos con íntima satisfacción, por el arte musical, en primer término y por cuanto ello enajetece a Valencia.

Antes que la crítica, ya el público sancionó los aciertos de nuestros músicos con sus aplausos y, lo que quizá vale más, con su atención continuada a la interpretación de las obras, sin distraerse ni mostrar cansancio. Así, gustó, por su ajuste y claridad, la versión de «La ruca de Ontañía»; los tres tiempos del «Castor et Pollux», de Rameau; delirioso el Passetied, y los «Boceos del Cáucaso», de Ivanoff; repitiéndose, entre aplausos clamorosos; el Cortejo de Sardad, fragmento al alcance de todos los oyes y dicho por la Sinfónica con gallardía y riqueza de sonoridades.

La «Segunda Sinfonía en si menor», de Borodin; era la obra de prueba para nuestros músicos; singularmente el Scherzo y el Final ofrecen múltiples dificultades a propósito para salvadas felizmente por orquestas de mayor envergadura que la Valenciana. Hubo aquí discreción, noble deseo de acertar y pasajes interpretados con plausible entusiasmo. Maestro y profesores fueron aplaudidos sin reservas, como igualmente en la tercera parte, dedicada a Wagner: la bacanal de «Tannhäuser» y el fuego encantado de «La Walkyria». No es para dicha la detección con que se escuchó las obras del coloso.

Las reiteradas ovaciones obligaron al maestro J. Manuel Izquierdo a saludar dos veces y a hacer participes de los aplausos a sus compañeros de la Orquesta.

Bien, paisanos. A la otra nos superaremos, ¿no?

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

Ce-rejeros, 21

Esta entidad, queriendo celebrar la entrada de año nuevo ha organizado para hoy un gran baile y cena de las uvas siendo amenizado por una orquesta.

Dado el entusiasmo del elemento joven en todos sus actos promete éste verse muy concurrido.

Por la presente quedan invitados los socios de los demás centros republicanos.—La comisión.

EL FERROCARRIL DIRECTO A ZARAGOZA

Una de las líneas que más interesan a Valencia es la de Camineal a Carriñena, porque ella ha de unir el Central con Zaragoza por el trayecto más corto y más conveniente con los trasporte- nicos que han de introducir nuestra riqueza en Francia y que nos han de poner en contacto directo con la vecina nación.

En el salón consistorial, y bajo la presidencia del Alcalde, marqués de Sotelo, se celebró la reunión de los elementos interesados en la construcción de la vía férrea de Camineal a Zaragoza, pasando por los campos del Romano y terminando en Carriñen.

Además de la representación del Ayuntamiento de Valencia, han asistido representantes de la Junta de Obras del Puerto, Cámara de Comercio, Círculo Aragonés, Federación de Exportadores de Naranja (vía terrestre), Cámara Agrícola, Ateneo Mercantil, presidente del Consejo Provincial de Fomento señor Paredes y otras personalidades.

El marqués de Sotelo ha declarado abierto el acto, expresando su deseo de que los reunidos se lleven un grato recuerdo de Valencia y transmitan a sus paisanos la satisfacción de su estancia en esta capital.

El presidente de la Diputación señor Carrau delegó en el Alcalde.

Se leyeron telegramas del Ayuntamiento de Teruel y el secretario de Camineal señor Lázaro leyó unas cuartillas explicando el perjuicio que sufrirían los pueblos interesados si se variase el proyecto primitivo y terminó pidiendo la aprobación definitiva del trazado del ferrocarril de Camineal a Zaragoza sin variación en su primitivo emplazamiento, por ser el que más ha de favorecer a los intereses generales de las regiones de Aragón y Valencia y de los pueblos que se hallan desprovistos y aislados de las vías férreas, los cuales serán redimidos aumentando su prosperidad.

Hizo aclaraciones don Evaristo Crespo Baixauli, como abogado asesor del Ayuntamiento de Camineal, y se adhirieron a las manifestaciones anteriores los señores Candela, por la Cámara de Comercio; Fabiani, por el Centro Aragonés; García, por la Federación de Exportadores de Naranja, y el presidente del Ateneo Mercantil don Mariano Gómez, quien manifestó que las provincias y los pueblos deben sacrificarse siempre ante una obra que redunde en beneficio general de nuestra madre España.

Terminó el acto el Alcalde manifestando que estaba de acuerdo con todas las razones expuestas para demostrar la necesidad de que el ferrocarril fuera directamente desde Camineal a Carriñena sin pasar por Daroca, pues así

convenía a los intereses de Valencia y a las condiciones técnicas de las obras de dicho proyecto, y que desde luego Valencia apoya la petición de los reunidos por considerarla justa.

Felicitó en particular al presidente del Ateneo don Mariano Gómez por las palabras pronunciadas, que demuestran su amor a la gran madre de todos, es decir, para España, y afirmando que sólo con los ideales y con olvido de los intereses particulares puede hacerse grande y tener el cariño y respeto de todos. Terminó ofreciendo su apoyo y rogando que cuando se separaran llevarán para sus pueblos un abrazo de Valencia.

Se cursaron los siguientes telegramas: «Presidente Consejo ministros.— Madrid.

Reunidos este Ayuntamiento elementos interesados ferrocarril Camineal-Zaragoza como directo de Valencia-Cañfranc, con asistencia Ayuntamiento, entidades, fuerzas vivas Valencia, acordado dirigirse respetuosamente rogándole tenga presente deseos justos de aprobación definitiva sin variación primitiva emplazamiento, por favorecer más intereses generales, regionales Aragón-Valencia.— Salúdale.— Marqués Sotelo, Alcalde.

«Ministro Fomento. Reunidos en este Ayuntamiento elementos interesados ferrocarril Camineal-Zaragoza, como directo Valencia-Cañfranc, asistiendo representantes pueblos interesados, entidades fuerzas vivas Valencia. Acordóse saludar respetuosamente V. E., interesarse no sustra modificación primitiva emplazamiento, que tanto beneficia intereses regiones Aragón-Valencia.— Marqués Sotelo, Alcalde.» «Alcalde de Zaragoza. Reunión celebrada este Ayuntamiento por elementos interesados construcción ferrocarril Camineal a Zaragoza como directo de Valencia-Cañfranc, con asistencia entidades fuerzas vivas Valencia, acordándose unanimidad enviar entusiasta saludo cariñoso abrazo ciudad hermana representa V. E.»

TEATROS PRINCIPAL FE DE ERRATAS

En nuestra revista del estreno de «Al escampio» aparecieron algunas frases truncadas, que no reproducían lo escrito y que al cronista importa aclarar.

Dijimos, refiriéndonos al autor de la obra: Que el público de Valencia «se le ha entregado de lleno.» Que «El pueblo creyó en Joaquín Sorolla cuando se le discutía, en sus primeros pasos.»

Que «como autor de piezas teatrales (el señor Sánchez Prieto) no pasa de ser un intuitivo de horizontes escénicos limitados.»

Por último, añadiendo al Canto a Valencia, consignamos: «Pensar que el vate toledano pretendiera emular a Marquina—quien también cantó a nuestra tierra en estrofas bellísimas—, equivaldría a calificarlo de ídolo.»

La precipitación con que se compone y lee el trabajo de última hora, explica omisiones y japsos como los que nos obligan a esta aclaración de conceptos.

A. RUZAFÁ

Beneficio de María Mateu

No obstante el mal tiempo, tenía-se por descontado que el teatro vería festejar en la función de su beneficio a la simpática tiple María Mateu. Nuestra paisana, que puede afirmarse que nació al arte en este mismo coliseo, la del semblante típicamente valenciano, fué agasajada desde el momento en que apareció en escena, acogiéndola sus admiradores con una ovación cariñosísima.

Tuvo el buen gusto de incluir en el programa del espectáculo «La princesita de los sueños locos», lindo cuento lírico de Vicente Peiró y Ferrandis Agulló, con música del inspirado compositor Eduardo Granados, y los espectadores pasaron un rato delicioso escuchando las bellezas de la obra. María Mateu hizo gala de su grata voz, en la romanza del primer cuadro y en los dúos con el tenor y el barítono, colmándose de aplausos y siendo llamada al proscenio. Con ella compartieron el éxito el tenor Gonzalo, muy bien en la romanza del cabaret; el barítono Alba, Garriga y Vives. La graciosa tiple Carmen Navarro dijo la canción frívola con donaire, bailando, además como ella sabe; escuchando grandes aplausos y repitiendo el numerito.

Acción Republicana

Casa de la Democracia del Puerto.— Celebrará junta general ordinaria mañana, a las tres por primera convocatoria y a las tres y media por segunda, siendo los asuntos a tratar los siguientes: Lectura del acta anterior. Relación de cuentas. Balle de Carnaval y Ruegos y preguntas. Se advierte que los acuerdos serán válidos con el número de socios que asista.

para otra ep amento los aplausos y las llamadas a escena. Seguidamente actuó el notable bailarín Jach Buckies, haciendo alarde de facultades y de su dominio en los baillados de moda. Su éxito fué resonante, concediendo dos veces el bis a los entusiastas, que no cesaban de aplaudir.

María Mateu y el tenor (Gonzalo cantaron el dúo de la zarzuela «El dúo de la Africana», briosamente, matizando los pasajes de mayor hincamiento, y al terminar, estableció la ovación y surgió la ofrenda de regalos, numerosísimos; entre los que destacaban hermosas canastillas de flores y profusión de palomas.

Requerida a que hablase, María; emocionada, brotándole el llanto, habló en valenciano, dando rendidas gracias y expresando su alegría y gratitud.

Finalmente, «Las casiguadoras»; donde la beneficiada actuó, según costumbre, con aplauso.

Nuestra cordial enhorabuena a la gentil artista valenciana.—S. A;

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias de MELIA-OIBIAN
 El miércoles 4 a las 6 y 15 tarde y 10 y 15 noche. Beneficio de Pepita Melia con su creación de la comedia en tres actos
RIRRI
 y el entré más de los herxanos Quintero
LECTURA Y ESCRITURA

De interés al comercio e industria

Los pedidos comerciales de Santa Cruz de las Palmas

La Cámara de Comercio ha recibido de la de Santa Cruz de las Palmas, un telegrama, en el que manifiesta que el comercio de allí, visto los enormes perjuicios que le irroga la supresión de escajas directas de los vapores de la Trasmediterránea, ha acordado suspender todos los pedidos pendientes con casas de Valencia, rogando se haga ello público en evitación de grandes perjuicios.

Acción Republicana

Casa de la Democracia del Puerto.— Celebrará junta general ordinaria mañana, a las tres por primera convocatoria y a las tres y media por segunda, siendo los asuntos a tratar los siguientes: Lectura del acta anterior. Relación de cuentas. Balle de Carnaval y Ruegos y preguntas. Se advierte que los acuerdos serán válidos con el número de socios que asista.

BOXEO en el AMERICAN CIRQUE

MAÑANA DOMINGO 1.º de Enero, a las ONCE de la MAÑANA

4, EMOTIVOS COMBATES, 4

VERDÚ contra RUBIO —: SANFÉLIX contra BARBER
 JAK CONTRAY contra LOPEZ

PACO MADRID contra S. ALOS

CIRCO ESPAÑA

(INSTALADO EN LA FERIA)

EXITO sin precedentes - Clamoroso **EXITO**

Grandiosa compañía compuesta de originales y nuevas atracciones seleccionadas entre los más famosos circos de Europa
 Sorprendentes troupes. Prodigiosos saltadores
 —Bellas mujeres,— Chistosos clowns.— Incomprendibles ciclistas

Todos los días funciones tarde y noche
 A las seis tarde: Gran matiné para familias.
 Noche, a las 10'15: Función especial.

NOTICIAS

«Nuevo Mundo»

Luis de Tapia, Emilio Carrère, José Francés, Ramón Gómez de la Serna, Tomás Borrás, Tomás Luengo, Alberto Válor Martín, Julio Romano, Edgar Neville y otros escritores publican interesantes originales en el número último de esta gran revista. Entre las informaciones que contiene «Nuevo Mundo», figura una, interesantísima, dedicada a recoger las pintorescas declaraciones que una revista inglesa atribuye a Belmonte.

He aquí algunos otros temas recogidos en este número: el derviche Aziz, el próximo viaje de los Quintero a América, lo que será el Teatro Real después de sus obras de restauración, el interesante momento deportivo actual, y notas de la vida en España y el extranjero. Además, las páginas habituales de modas, pasatiempos, caricaturas y amenidades.

Don Manuel Duato, subcomisario de la Seda, ha tenido la atención de remitirnos dos interesantes folletos relativos al «Cultivo de la morera» y «La crianza del gusano de la seda», cuyos trabajos—un detenido estudio del asunto—son debidos al ingeniero director de la Estación Superior de Sericultura de Murcia y asesor técnico de la Comisaría de la Seda.

Agradecemos el obsequio de estas publicaciones, con las cuales inaugura la Comisaría de la Seda su obra divulgadora en beneficio del acrecentamiento de la riqueza agrícola de España.

El Libro de Ventas.

La administración de Rentas públicas de esta provincia llama la atención de los señores industriales obligados a llevar el libro de ventas y operaciones mercantiles de la capital y pueblos, se fijen en la circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, que marca las 112 mas a que se han de ajustar dichos señores industriales, debiendo ser el citado libro el día 31 del mes actual y presentar en el mes de Enero próximo en la Administración de Rentas, declaraciones juradas por duplicado según modelo unido a la citada circular.

Y en cumplimiento de lo que dispone la base séptima de la ordenación de la Contribución Industrial aprobada por real decreto de 11 de Mayo de 1926, pueda tener efectividad lo preceptuado en la base décima y se puede liquidar en fin de cada ejercicio, y por tanto al finalizar el actual, la cuota correspondiente al volumen de ventas y operaciones que arroje el libro.

CARBONES.—Ha llegado el por «Liesel Haalm» con cargam completo de carbón inglés, consa- nado a la casa STEVENSON, NET, IMPORT S. A: comp- de:

Menudo Granceado de llama ga, especial para ladrilleros.
 Grueso de vapor, de llama la Todo-uno de gas; y
 Cok metalúrgico.

Ayuntamiento.
 Recaudación obtenida el día de Diciembre de 1927.
 Carnes:
 Matadero general, 5.129;59;
 Idem Crao, 507;01.
 Idem Cabañet, 312;43.
 Idem Benimámet, 77;75.
 Estaciones sanitarias, 1.431;23.
 Examen de substancias, 2.37.
 Circulación rodada, 1.125.
 Arbitrios extraordinarios, 1.3.
 Bebidas, 3.247;50.
 Total, 15.604;95.

—En cumplimiento de lo dispo- en los artículos 25 y 26 de la gente ley Electoral para senad- durante los primeros veinte día- próximo mes de Enero estarán puestas al público en la planta- ja de las Casas Consistoriales, sído de costumbre, las listas de tores de compromisos para madores que han de regir- año 1928, a fin de que se- dan formular las reclamacione- bre inclusión o exclusión en d- listas.

Valencia 30 Diciembre 1927.
 Alcalde, marqués de Sotelo.

—Debiendo verificarse en b- nuevo pavimentado de las ca- Maestro Clavé, Gracia y Lina- avisa por la presente a las es- sas que tengan instalaciones de vicios subterráneos en dichas- para que si han de verificars- mociones en el pavimento lo- ticipen a la sección de Foment- goiciado de Reformas Urbanas, llevado a efecto el nuevo pavim- do, no se permitirá que sea- vido sin previo el pago del a- especial que se impondrá.

CABARE LA GRUT

Este establecimiento, servido elegantes y bellísimas seño- celebrará la entrada de año N- vo con una gran fiesta hasta cuastro de la madrugada.
 A cuantos consuman una bot- de Champañ, se les regalarán uvas.

Doctor Romagosa,

El dueño de los cafés GRAN PEÑA

CAFÉ-BAR RUZAFÁ, desea a su clientes y amigos, un feliz y prósper año 1928, y les manifiesta que h recibido el exquisito CHAMPAINOYA y la SIDRA EVA, para celebra la clásica noche de uvas.

NOTA
 Cada botella llevará sus correspondientes uvas, regalo de la ca

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE Meliá - Cibrian

HOY SABADO
A las 6'15 de la tarde GRAN MATINE EXTRAORDINARIA y a las 10'15 noche

AL ESCAMPIO

Con asistencia del autor ¡GRANDIOSO EXITO!

Mañana domingo, a las 6'15 tarde y 20.ª Matiné de abono gran moda: LA CHICA DEL GATO. A las 10'15 noche: AL ESCAMPIO.

Teatro Ruzafa

Para hoy sábado, a las 10 noche GRANDIOSO PROGRAMA Las dos obras de más éxito de la temporada.

¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS! LAS CASTIGADORAS

Mañana domingo tres grandes funciones: a las 3'30 y 6 tarde y 10 noche. En las tres se representará LAS CASTIGADORAS

El próximo martes beneficio del actor cómico IGNACIO LEON con escogido programa.

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY SABADO
A las 6'30 tarde y 9'30 y 11'30 noche

EL REY DE CHAMBA ¡EL GRAN CACAU!

Muy pronto estreno: UNA ENFERMETAT NOVA

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

HOY SABADO
A las 6'30.—Lo que no torna y L'avespeta.
A las 9'45.—¡16 de Maig! y L'avespeta.
A las 11'15.—L'avespeta y Cacaús y tramúsos.

Jueves 5: VORETA L'ALBUFERA

Teatro Princesa

HOY SABADO — 9'45 noche —

Gigantes y cabezudos LA FONT DEL AMOR EN SEVILLA ESTA EL AMOR

Teatro Apolo

HOY SABADO, a las 9'45 noche

DON QUINTIN EL AMARGAO o el que siembra vientos...

Acto segundo de

Los bullangueros

Exito colosal de la bailarina exotérica

Lillian Gracian

Mañana domingo, tres grandes funciones: 3'30 y 6 tarde y 10 noche. Hoy se despachará en contaduría.

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO PUGA

HOY SABADO
A las 6 tarde:

TAMBOR y CASCABEL

A las 10 noche:

LA SEÑORITA PRIMAVERA

Todos los días:

TAMBOR y CASCABEL GRAN EXITO

Cine Ideal

HOY SABADO
EL SEPTIMO CIELO (9 actos, completa). Y comica en dos partes.

Lunes: El letrado tenebroso, por Laura Lapante; y La vneita triunfal, por Reginald Denny.

Cine Progreso

HOY SABADO
EL CONVOY MOSQUETERO 5 partes.—Por Tom Tyler

SU PRISIONERO

Gran extraordinaria en 7 partes. Y comica en dos partes

LIRICO

HOY SABADO
Extraordinario programa

NOTICARIO FOX

Rindiendo la jornada

Superproducción Fox por TOM MIX y su inteligente caballo TONY (Mascara).

Periquito, hipnotizador

Ultima aventura del famoso gato ¡¡¡Exito franco y definitivo!!!

BEAU GESTE

La más grande película filmada hasta la fecha por Paramount, la casa de películas más fuerte del mundo.

Lunes próximo: BUSTER KEATON (Pamplinas) en EL COLEGIAL

¡¡¡IMPORTANTE!!!—Hoy, a la tará nación del espectáculo se regalara a los niños que asistan al mismo, bonitos globos.

COLISEUM

Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías

Hoy sábado, desde las 4'30 tarde

GRANDIOSOS ESTRENOS

En alas de la gloria

Creación de MARY ASTOR

Exito ruidoso de

VARIETÉ

La formidable obra cumbre del famoso EMIL JANNINGS y la bellísima LYA DE PUTTI.

CASCABEL, MAQUINISTA
Ultima aventura del gatito FELIX

Lunes, 2 de Enero: DON JUAN por John Barrymore

AMERICAN CIRQUE

A las 6,30 y 10,15: Grandes sesiones de circo.

J. CORTALS.-VALENCIA

Sucursal para ventas al detall — A precios de fábrica
CALLE DE LA PAZ, número 40 — Teléfono 83

Inmenso surtido en licores, coñacs, anisados y jarabes, elaboración de la casa, y también de las más acreditadas marcas, lo mismo que en Vinos de Jerez y Champagnes.
Siempre a cada botella que adquiere el comprador, de fabricación de la casa, sea de la calidad de licor o bebida que fuere, acompañará (como obsequio) una elegante miniatura de licor extra u otro de los muchos bonitos objetos y también el mismo regalo si se retorna la botella luego de vacía con sus etiquetas a DICH A SUCURSAL.
También se vende por litros sueltos y embotellado por la trastienda, CALLE TERTULIA, 9.
NOTA.—Condiciones especiales para encargos de bodas y bautizo:

OLYMPIA

¡ADIOS, JUVENTUD!

Por la inolvidable CARMEN BONI, la feliz intérprete de la celebrada película ¡CHICO O CHICA? ¡¡OTRO EXITO INDISCUTIBLE DE CARMEN BONI!!!

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

AMERICAN CIRQUE

EN LA FERIA
Función, a las cuatro tarde

FUNCION DE MODA

a las 6'30

Doble monumental, a las 10'30

14 atracciones, 14, nuevas en Valencia y la novedad aérea

TRIO FEESI

LAS AGUILAS HUMANAS

HOY SABADO

debut sensacional

BERG

y sus

Osos comediantes

Sorprendente atracción

6'30 y 10'30

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias de MELIÁ CIBRIAN

El miércoles 4 a las 8' 5 tarde y 10'15 noche Beneficio de Pepita Meliá con su creación de la comedia en tres actos

RIRRI

y el estreno de los hermanos Quintero

LECTURA Y ESCRITURA

LIRICO

LUNES PRÓXIMO

EL COLEGIAL

FOR



Buster Keaton

BUSTER KEATON

"PAMPLINAS"

ORACIA — INGENIO — HUMORISMO

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malditas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belfver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestin en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belfver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

BOXEO

Combates sensacionales el domingo a las 11 de la mañana en el American Cirque.

Gran Café LA ESFERA

Flor de Mayo, 22 y 24, y plaza Pertusa, 7 Valencia

Esta noche, de diez a una de la madrugada, GRAN FIESTA DE LAS UVAS, con magnífico con- 1.º to musical dirigido por el notable profesor don Francisco Andrés Romero y toman o pa te varios de sus alumnos de canto

Esmerado servicio.—Regalo de los doce granos de uva — Precios económicos

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservada por la escasez.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Anzoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Elroy.

BA-TA-CLAN

oy, tarde y noche, grandioso programa de variedades.—40 artistas.—Exito de Casanova, Dorotea, Madrid, Majesit, Mari Flor, M. Díaz, Tittinet, Diabolina, Baker, OLEA LA MEJORANA y PERLITA. Gran éxito de BALLET NEGRE DE LA IMORE, artistas negros.—Hoy DEBUT de MERCEDES SICILIA. GRAN APOTEOSIS ALBORGICA DEL AÑO QUE NACE, con la típica fiesta, la UVA.—Extraordinaria fiesta en el Cabaret. Dos orquestinas Joe Jazz Mancion y la notable atracción de pista FINA-LEVIS WINES.

FOLIES BERGERE

Antes Café Suizo
Grandes funciones de variedades, cuatro tarde y 10 noche. Esta noche, Gran Revelion, colosal fiesta siendo obsequiados todos los concurrentes con preciosas botisitas conteniendo las doce uvas tradicionales. Monumental debut de la notable atracción de pista BUBBY y CURRY, lo mas notable presentado hasta el día.—Siempre grandes fiestas en el cabaret.—Dos orquestas, dos.

Teatro Apolo

Hoy sábado, a las 9'45 noche: El sainete en dos actos, de Arniches y Estremera, música del maestro Guerrero, DON QUINTIN EL AMARGAO o EL QUE SIEMBRA VIENTOS...

Acto segundo de LOS BULLANGUEROS.
Mañana, tres funciones, a las 3'30 y 6 tarde, y 10 noche.

Teatro Ruzafa:

Todos los días, las dos obras de moda:
¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS! y LAS CASTIGADORAS

Mañana, a las 3'30 y 6 tarde, y 10 noche, se representarán LAS CASTIGADORAS

GRAN TEATRO

Hoy sábado
GIGANTESCO PROGRAMA

LOS PELIGROS DEL DIVORCIO, bellísima comedia por PAULINA GARON

ACTUALIDADES GAUMONT, sucesos mundiales.

A MILLA POR MINUTO gran comedia deportiva, por el simpático WILLIAM FAIRBANKS.—ESTRENO

¡EXITO RUIDOSO, DEFINITIVO!

LAS PIERNAS MAS BONITAS DE BERLIN

Un derroche de riqueza, mil bellas mujeres en un argumento interesantísimo. Es una producción de la U. F. A.

Lunes, conviene que usted vea LOS HIJOS DEL TRABAJO

GRAN TEATRO

LUNES PROXIMO

ESTRENA la más sentimental de las novelas cinematográficas, la que deben ver todos los patronos. ¡DEDICADA a todos los obreros!

LOS HIJOS DEL TRABAJO

Intérpretes: CELIA ESCUDERO, JOSE NIETO y el conocido valenciano PACO MARTI

¡¡Otro acierto de nuestra producción!! ¡¡Será otro exitazo!!

BAR REGIO

PARA AÑO NUEVO y REYES
Champañ, desde 2'75 botella

Legítimas ensaimadas de Mallorca :

RESTAURANT DEL CAFE SUIZO

GRAN REVEILLON 1927-28, de 10 de la noche en adelante, toda la noche

EXPLENDIDAS Y SUCULENTAS CENAS, compuestas de tres platos, pan y postres, SEIS PESETAS, SEIS

Regalo de las tradicionales UVAS a todos los CONCURRENTES

Botella de CHAMPAÑ, SEIS PESETAS, SEIS

Para celebrar la entrada de año nuevo, nada como las uvas acarameladas que se expenden en los

¡¡ Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO, Pi y Margall, 3, 5 y 7

CHAMPAÑ EMPORIUM

Pruébelo usted. Su calidad merece la protección que usted dedique a la Vinicultura Nacional

LA VALLESA DE MANDOR

Depósito para la venta VINOS FINOS DE MESA NAVARRO y GARRIDO

13, PASCUAL Y GENIS, 13

Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8'15 se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Sánchez, Andrés y Calvo, rojos, contra Reig, Molina y Castillo, azules.

A esoñora cuerda a 50 tantos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Incendio

Dicen de Eiche, que un violento incendio ha destruido un taller de tintorería, propiedad de Juan Leba. Las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas.

El nuevo gobernador de Valencia

Hoy, durante todo el día, ha habido gran animación en el gobierno civil, adonde han acudido gran número de personas a despedir al señor Bermúdez de Castro.

Este enseñó a los periodistas una carta del general Primo de Rivera, escrita en afectuosísimos tonos, en la que le dice, que con objeto de evi-

tarle las molestias del viaje, le exime del cambio de impresiones que es norma entre los gobernadores y el jefe del Gobierno.

El señor Bermúdez de Castro, marchará mañana, a las nueve, en automóvil a Valencia.

Las refinerías de petróleo

Ha causado general satisfacción la noticia de que la Compañía del monopolio de Petróleos, dejará en sus puestos a los obreros y empleados de las refinerías establecidas en esta ciudad.

Con este motivo, la Prensa local solicita del monopolio continúe devengando las pensiones actuales a obreros retirados.

BOTELLA.

BARCELONA

El ministro del Trabajo

El ministro de Trabajo presidió en Badalona la inauguración de la Escuela de trabajo. Asistieron las autoridades.

El ministro se congratuló de que Badalona cuente con este importante centro de instrucción obrera, que contribuirá grandemente a la adquisición de conocimientos técnicos a los trabajadores de dicha ciudad.

A última hora de la tarde se verificó en la Asociación de camareros y similiares de Cataluña la imposición de la medalla de oro a los obreros que más se han distinguido en su profesión.

La Bolsa del Trabajo

Se celebró sesión por la junta asesora de la Bolsa de Trabajo, dándose cuenta del movimiento de la Bolsa durante el año pasado, habiéndose intensificado en más del 100 por 100 las ofertas de trabajo, duplicándose el número de obreros colocados.

Pro monumento al aviador Durán

Se reunió la comisión gestora del monumento al desgraciado aviador Juan Manuel Durán, dando cuenta de la buena marcha de la suscripción abierta recientemente.

En viaje de estudios

Ha permanecido varios días en Barcelona realizando estudios en su puerto, el médico argentino Alberto Suachs, miembro del departamento nacional de Higiene de la Argentina, profesor de Higiene y director de Medicina de Buenos Aires.

Es uno de los cinco miembros elegidos por el comité de Higiene de la Sociedad de Naciones, para estudiar la

unificación de regímenes de la profilaxis en los puertos.

Ha marchado a París y Rotterdam, llevándose una favorable impresión de Barcelona.

De crimen en la calle de Trafalgar

Hasta las 4.30 de la madrugada ha estado el juez de la Audiencia señor Fernández, tomando nueva declaración al detenido Guillermo García, al quien se supone culpado de la muerte de su padre Mariano García, víctima del crimen en la calle de Trafalgar.

Guillermo se ratificó en sus anteriores manifestaciones, asegurando que nada supo del crimen hasta que se lo dijeron sus hermanas, y que nunca pudo imaginar que su madre fuera la autora del hecho.

Es posible que esta tarde se celebre el anunciado careo entre Josefa Fuerte y su hijo Guillermo. Del resultado de esta diligencia depende la resolución que el juez haya de tomar respecto a Guillermo.

Y estaba reclamado por un delito

Ramón Diago se presentó en el juzgado para denunciar que de una tienda de juguetes que posee en Barcelona, le habían robado varios géneros.

Al dar su nombre Diago fué detenido, por haberse reclamado por un juzgado de la capital, por el supuesto delito de contrabando.

ARCES

MADRID

El día oficial

El ministro de Marina recibió la visita del ministro del Uruguay en Madrid y del agregado naval del mismo país.

El marqués de Estrella despachó con el ministro de la Gobernación. Después recibió al general Riquelme y a los gobernadores civiles de Zamora y Valladolid.

Visitaron al ministro de la Guerra el infante don Alfonso, generales López Pozas y Mustera, varios jefes y oficiales, gobernador civil de Valladolid y gobernador militar de Castellón.

La inspectora de primera enseñanza de Zamora, visitó al ministro de Instrucción pública, para hablarle de la construcción de escuelas.

También recibió el ministro al gobernador civil de Sevilla y al director del Instituto de Logroño.

Visitaron al ministro de Fomento el gobernador civil de Sevilla, el alcalde de Córdoba, el general Borbón y el agregado militar de la embajada inglesa en Madrid.

El ministro de Hacienda recibió la visita del director de Hacienda en nuestro protectorado de Marruecos, doctor Egaña, gobernador de Castellón y presidente del Consejo de las minas de Ajmudén.

Los presupuestos de 1927

En breve se conocerán detalladamente las notables reducciones que ha experimentado el déficit en virtud de la liquidación de los presupuestos de 1927.

Aunque en realidad en el presente ejercicio ha habido que dedicar algunas cantidades a los socorros a familias numerosas y al pago de intereses y descuento de valores, se confía en que se llegará a una nivelación durante el próximo ejercicio.

Una iniciativa del Gobierno sobre la Exposición de Sevilla

El jefe del Gobierno sigue con atención los trabajos preparatorios de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Entre las iniciativas del Gobierno destaca como la más saliente una relacionada con la Exposición de Sevilla.

Pérez abrió una cuenta corriente en el Banco de España por el valor total del premio, y a cuantos se presentan a cobrar participaciones les entrega cheques para que retiren del Banco las cantidades correspondientes.

Los agraciados acordaron todos obsequiar con 1.000 pesetas a los niños que sacaron las bolas de número del premio.

Según nos ha manifestado la fotería de la calle de la Magdalena, están ya presentados todos los vigésimos del primer premio.

El monumento a Valera

A mediados del próximo mes de Enero será inaugurado el monumento erigido a la memoria del novelista Juan Valera, enclavado en el paseo de Recoletos, cerca de la estatua de Colón.

Dej. monumento destaca una preciosa alegoría de la célebre novela «Pepita Jiménez».

Este monumento ha sido erigido por suscripción popular que inició el conde de las Navas.

Disposición importante

El comandante de Marina de Las Palmas, impuso hace algún tiempo una multa al capitán de un buque extranjero que salió del puerto sin haber cumplido la sanción.

Para evitar la repetición de este hecho, por el ministerio de Marina se ha dispuesto, que cuando las autoridades de Marina en el ejercicio de sus facultades gubernativas, impongan una multa al jefe o axilares de cualquier barco, sea hecha efectiva en el acto o en el plazo que en su caso se determine, y en caso contrario, será detenido el matado y sufrirá un día de prisión, por cada cinco pesetas de multa, sin que la detención en ningún caso pueda exceder de quince días.

Un piano de Marruecos

El coronel Jurado, jefe de la brigada obrera topográfica, entregará al presidente del Consejo un magnífico piano de Marruecos, confeccionado por dicha sección.

Al acto asistirá la oficialidad del Depósito de la Guerra.

Regreso de Anido

Llegó a Madrid, procedente de Pamplona, el ministro de la Gobernación, Martínez Anido.

En la estación fué recibido por las autoridades y alto personal de su departamento.

Seguidamente se trasladó al ministerio de la Guerra, donde estuvo despachando con el presidente.

Para conmemorar el 11 de Febrero

En reunión de la Junta de Alianza Republicana se ocuparon de la conmemoración del próximo 11 de Febrero, estudiando la mejor manera de realizar su propósito dentro de las posibilidades que ofrece la realidad presente.

Se acordó recomendar a los organismos locales envíen una representación a la capital respectiva de provincias y otra a Madrid.

Se les enviará una circular con instrucciones.

Despachando con el presidente

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Hacienda, Fomento y Gobernación. Este le habló de la solución del pleito de Santander Calvo Sotelo se ocupó de los datos que recibe estos días sobre presupuestos.

Al abandonar el marqués de Estrella la presidencia nada manifestó.

El presupuesto de Colonias y Marruecos

La dirección de Marruecos y Colonias ha ultimado el presupuesto de este departamento fijándolo en seis millones, 435.836 pesetas.

Desmintiendo un rumor

Se ha desmentido que el Gobierno piense establecer el monopolio del café.

El Consejo de mañana

El Consejo de mañana se reunirá a las siete de la tarde.

Además de los presupuestos se ocupará de la provisión del gobierno civil de Alicante que dará motivo a una combinación de gobernadores en la cual entrarán Granada y dos provincias más.

El duque de Alba, presidente de la Academia de la Historia

Presidiendo el señor Bertrán, celebró sesión la Academia de la Historia para cubrir la vacante de la presidencia por muerte del marqués de Laurencín.

Resultó elegido por unanimidad el duque de Alba.

Donativos para la Ciudad Universitaria

Respondiendo al acuerdo que tomaron las diputaciones provinciales, continúa recibiendo donativos de 5.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria. Hoy se recibieron las 5.000 pesetas de la Diputación de Avila.

La Cámara de Comercio

En la reunión plenaria de la Cámara de Comercio se acordó reiterar la petición hecha a la dirección de Ferrocarriles para que se armonicen las horas de despacho en las estaciones con las de trabajo en los establecimientos mercantiles, para evitar las perturbaciones que existen en el tráfico.

Se mostraron conformes en el proyecto de modificación de tarifas ferroviarias en su aspecto formal para la fácil inteligencia y mejor manejo de dichas tarifas.

Se designaron doce vocales representantes de la Cámara en la Junta arbitral.

Mañana se celebrará sesión extraordinaria para posesionar a los nuevos vocales elegidos recientemente para constituir la Corporación.

Unas cuartillas al Consejo

El arquitecto director de las obras de reforma del teatro Real, ha redactado unas cuartillas por encargo del ministro de Instrucción, para llevarlas al examen del Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Nieva en Madrid

Desde las siete de la mañana está cayendo una nueva y copiosa nevada en la sierra de Guadarrama, hasta el extremo de que en menos de cuatro horas la nieve alcanzó un metro de altura.

Para preparar una conferencia

En la próxima semana se reunirá la comisión preparatoria de la conferencia económica hispano-portuguesa.

La primera ponencia trata del corcho y la madera, la segunda del aceite y vino y la tercera conservas y pescado y las restantes darán cuenta de sus respectivos trabajos.

Castedo expondrá después al Gobierno los resultados de dichos trabajos y el Gobierno nombrará después los miembros que representarán a España en dicha conferencia.

Conferencia

En el salón de debates del Ayuntamiento dió a última hora de la tarde una conferencia, el doctor Godina acerca de los dispensarios antituberculosos municipales.

Concurrieron todos los médicos de la Beneficencia municipal y muchas personalidades.

La Federación de Rugby

Se celebró reunión de los representantes de rugby de la Unión Española y Federación Española de Fútbol Rugby, llegando a un acuerdo.

El miércoles se reunirá nuevamente para ultimar el estatuto porque ha de regirse la entidad que dirigirá a los aficionados españoles de rugby.

Lo que ha ganado Uzcudun

El periódico francés «L'Auto» publica una entrevista con Paulino Uzcudun. En ella confiesa el boxeador que en el tiempo que lleva en América ha ganado 826.200 pesetas.

Los combates que más le produjeron fueron los mantenidos con Delaney, Harry Wills, Heoney y Risko. Impresionando películas ha ganado 17.000 dólares y en diversas publicidades ocho mil.

Añade que las exhibiciones en la Argentina y Cuba le importaron 30.000 dólares.

El general Weyler en la encuesta sobre el porvenir del liberalismo español

El periódico «El Liberal» publica hoy en su encuesta sobre el porvenir del liberalismo español las siguientes palabras del general don Valeriano Weyler:

«Como senador por derecho propio, nada puedo opinar públicamente; el actual régimen de excepción anularía cuanto se opusiese al anhelo suyo, que no es precisamente el nuestro.

Como capitán general, no puedo ni debo opinar en materia política; mi norma de siempre, como militar, fué la de un profundo respeto a las leyes dentro de la más severa disciplina.

Declaro, no obstante, una gran fe en el porvenir de nuestra patria, y es mi vehemente deseo que la consagración efectiva del Parlamento a la inexcusable realización de la voluntad nacional abra cauces al advenimiento de una situación genuinamente liberal, en la que todos podamos desenvolver nuestro pensamiento de fundamental rectificación política.»

Bromas de mal gusto

San Sebastián.—El gobernador ha dispuesto que la policía realice activas gestiones para encontrar a los autores de una broma pesada hecha a cabo el día de Inocentes.

Varios individuos se dedicaron en el citado día a llamar repetidas veces al retén de bomberos y a la posta sanitaria, reclamando su auxilio injustificadamente.

Hallazgo de un hombre herido

Villanueva de la Serena.—El automóvil de servicio entre Villanueva y Castuera, encontró ayer lesionado en la carretera con algunas lesiones y sin dar señales de vida, a un hombre de mediana edad.

Trasladado a un pueblo inmediato fué asistido por el médico titular,

que consiguió reanimarle a fuerza de inyecciones.

Al parecer el lesionado fué arrojado por un auto.

Entrega de una placa

Bilbao.—La Cámara de Comercio y otras entidades han entregado a don Federico Echevarría la placa conmemorativa de la medalla del Trabajo que le impuso el marqués de Estrella recientemente.

De los daños de las inundaciones

Sevilla.—Los daños causados por la inundación de las obras de las islas del Guadalquivir, no ruyeron la importancia que se creyó primeramente.

Homenaje a Echevarría

Bilbao.—Esta tarde las entidades económicas de la capital entregarán una artística placa a don Venancio Echevarría, con motivo de haberle sido concedida recientemente la Medalla del Trabajo.

Locomotoras eléctricas españolas

Bilbao.—A primeros de Enero se harán las pruebas oficiales de las primeras locomotoras eléctricas construidas en Bilbao.

Son 32, 22 destinadas a la línea Barcelona-Manresa y 15 a la de Irún-Alsa-sua.

Las locomotoras estarán accionadas por corriente continua de 1.500 voltios.

EXTRANJERO

TEMPORALES Y NIEVES

Londres.—La nieve tiene completamente bloqueadas numerosas cabinas situadas en el campo.

Algunos pueblos están rodeados de verdaderos muros de hielo de tres a seis metros de altura, siendo aprovisionados por medio de aviones.

Se han encontrado muchos animales congelados.

Se ha restablecido el servicio aéreo con Francia, confiándose en que mañana podrá restablecerse el servicio marítimo.

Tokio.—En el Noroeste del Japón reina un temporalazo de viento huracanado y nieve.

La mayoría de las líneas férreas están cortadas.

Se cree que el temporal ha causado muchos víctimas.

París.—Comunican de Wazan que se han hundido 30 casas cuyos cimientos estaban minados por las aguas de los temporales.

París.—El retraso en la mayor parte de los trenes franceses, continúa.

En algunos puntos la nieve alcanza más de un metro de altura.

Donde el temporal ha causado más destrozos es en el trayecto Boulogne-Calais.

Budapest.—A causa de la nieve el automóvil en que iba el ministro del Interior chocó con otro coche.

El ministro resultó ileso.

Londres.—La helada que ha seguido al temporal de nieves, es tan enorme que imposibilita el abrir caminos para comunicar los pueblos cercados con las ciudades cercanas.

Tokio.—A causa del frío han muerto once personas.

Los desaparecidos a causa de los temporales se elevan a 50.

Se desconoce también la suerte que hayan corrido 50 barcos pesqueros y pequeñas barcas costeras.

FRANCIA

Una opinión sobre el problema de Tánger

París.—El «Gaulois», al hablar de la cuestión de Tánger, subraya la necesidad para Francia y España de ponerse rápidamente de acuerdo acerca de las mutuas concesiones que les parecieran posibles para resolver el asunto de Tánger.

«No hay—añade—incompatibilidad alguna entre la necesidad de salvar los principios de la internacionalización de Tánger y la de garantizar simultáneamente la seguridad de la zona española. La transacción a que se llegara resultaría tanto más oportuna cuanto que en el próximo mes de Enero habrán de discutirse con Italia, y de pleno acuerdo con Inglaterra, las posibilidades de una participación de Italia en el nuevo Estado tangerino.»

INGLATERRA

El temporal en Inglaterra

Londres.—Las enormes heladas que han caído sobre Inglaterra han dejado incommunicadas a muchas poblaciones entre sí.

Cada máquina lleva seis motores, uno en cada eje. Pesarán las locomotoras 90 toneladas desarrollando una velocidad garantizada de 90 kilómetros por hora aunque en la práctica harán más de cien.

Goleta incendiada

Sanjúcar.—En el fondeadero de Bonanza se declaró un incendio a bordo de la goleta «Manuel Peñía», que quedó completamente destruida, a pesar de los trabajos de su tripulación, que no pudo salvar ni siquiera sus ropas.

Tan sólo el capitán pudo salvar la documentación.

Marruecos

Noticias del temporal

Villa Sanjurjo.—Ha amainado algo el temporal, pero continúa nevando en Baidu y Xauen.

El general Dolla prepara un importante convoy de 400 mulos, para mañana.

En las inmediaciones de Villa Sanjurjo chocaron dos camiones del Centro Electrotécnico resultando herido el chófer, soldado de ingenieros Eugenio Martín y el cabo de cazadores Carlos Selma.

Han causado excelente efecto en esta villa las reformas militares recientemente procuradas a la ciudad.

Se gestiona que la compañía de María Gámez que actúa en Melilla venga a actuar en este teatro.

ITALIA

Desmintiendo una noticia

Roma.—Oficialmente ha sido desmentida por el Gobierno, la noticia publicada por algunos diarios referente a una intención agresiva hacia Turquía por parte de Italia.

El apoyo más firme del fascismo

Roma.—El periódico de Florencia «Civita Cattolica» publica un artículo rechazando con indignación las afirmaciones contenidas en folletos y libros firmados por «L. Ricafede», según las cuales los jesuitas han creado una internacional blanca.

El periódico florentino dice que la campaña está inspirada por la masonería francesa, que se desarrolla principalmente en Francia y en los Estados Unidos, y que su finalidad es disponer al Gobierno italiano con el Orden de San Ignacio. La «Civita Cattolica» acusa al autor de los folletos de ser un maestro de la intriga fascista en Italia, monárquico en Francia y antijudio y antiesuita en los Estados Unidos.

El artículo es muy comentado en los círculos eclesiásticos de Roma y en el Vaticano, en donde se tiene la opinión de que el ataque masónico contra los jesuitas es dirigido por la masonería internacional con el fin de abrir una brecha entre el Vaticano e Italia y debilitar la orden de los jesuitas, que es la organización católica más poderosa y el apoyo más firme del régimen fascista.

RUSIA

Un incendio

Nueva York.—Un gran incendio ha destruido cinco pisos de un gran almacén, resultando heridos varios bomberos, alguno de ellos de gravedad.

Las pérdidas ascienden a 25 millones de francos.

600 detenidos

Odesa.—A consecuencia del asesinato del viccónsul italiano, se han practicado 600 detenciones.

AMERICA

Norteamérica y el monopolio de petróleo especial

Nueva York.—La constitución del monopolio de Petróleos en España ha despertado gran interés en el Gobierno norteamericano, el que sigue atentamente los deseos del Gabinete de Madrid, respecto a agrupar en una sola sociedad a todas las casas suministradoras de petróleo y sus derivados.

Anuncia el departamento de Petróleos, que ha obtenido de nuestro Gobierno, la promesa de que todas las expropiaciones que hayan de hacerse serán indemnizadas.

Los compromisos de Paulino

Nueva York.—El «menager» de Paulino Uzcudun, Al Mayer, ha proporcionado detalles sobre el proyectado encuentro del boxeador español contra el negro George Godfrey de la categoría de los «fourds».

El encuentro será a diez asaltos, y se celebrará en Wrigley Field (Los Angeles), en el próximo Febrero.

Jimmy Dougherty, «menager» de Godfrey, firmará el contrato en nombre suyo antes de una semana.

LA CENA DE LAS UVAS EN "EL AS DE OROS"

REVEILLÓN 1928. Encargue usted su mesa para esta fiesta, verdaderamente familiar y sugestiva. Su director, don ARMANDO MARTIN, obsequiará con un juego de TE CHINO, de doce servicios, por medio de una gran sorpresa, entre los concurrentes. Ticket para la cena, con vino y Champan comprendido, DIEZ PESETAS. El salón del Café-Restaurant se hallará artísticamente adornado y aéreamente recorrerán la sala canoas despidiendo miniaturas. Ocupadas las mesas por los comensales, se cerrarán las puertas para evitar aglomeraciones y molestias.

George Godfrey, en peso normal de combate, alcanza a las 238 libras; mientras que Paulino no pasa de 197.

ayer, a pesar de esta diferencia de peso, se muestra optimista; y asegura que en nada influyen esas libras de más del boxeador ne-

oston.—Paulino firmó un contrato en virtud del cual luchará; en fecha no indicada, contra el boxeador que resulte ganador en el combate que se celebrará mañana en el italiano Roberto Roberti y yanqui Jack Cagnon.

Este contrato ha sido negociado por el empresario Eddie Mack, del Club Atlético.

ueva York.—Se sabe que el próximo Enero entre Paulino y Ris-ya no se efectuará, porque el empresario Mac-Mahon no está dispuesto a entregar a los boxeadores 15 por 100 de los ingresos. Uzn-el 30 por 100.

demás el «menager» de Paulino anunció que éste luchará el próximo mes en Newark contra Pat Les-

A. SERRANO.

Cambios

Francos	23'35 ptas.
Dólares	28'86 "
Francos belgas	83'00 "
Francos suizos	114'60 "
Libras	5'91 "
Francos	31'40 "
Monedas Banco de España	585'00 "
Moneda Hispanoamericana	209'00 "
Moneda Crédito	296'50 "
Moneda Río Plata	0'00 "
Moneda Tabacos	205'00 "
Moneda hipotecarias	90'00 "
Moneda convertible 4%	86'75 "
Moneda convertible 5%	91'50 "
Monedas Norte	554'50 "

Círculos

Centro Republicano de la Mi-cordia.—Hoy sábado 31, se celebrará en este Centro la tradicional «cena de las uvas», amenizada con un gran baile benéfico que empujará a las diez de la noche para terminar a las dos de la madrugada. Una simpática fiesta se ha organizado con el propósito de acudir al auxilio de un correligionario que ha sido de mucho aprecio en nuestro seno y en la actualidad hallase en delicada situación. Habrá gran cantidad de atractivos y muchas sorpresas. Las casas Hijos de Miguel Gil y Catalá han ofrecido desinteresadamente varios obsequios que serán repartidos entre los concurrentes a esta fiesta, que promete ser muy interesante, y a la cual quedan invitadas con sus familias, los socios de los demás centros republica-

ambien mañana, día 1º de Enero, se celebrará un gran baile familiar, amenizando dichos actos una simpática participación de música.

Asociación de la Democracia del Puerto.—Celebrará bailes familiares y mañana, amenizados por una simpática participación de música.

Rat-Penat, celebrará en su casa, al plaza del poeta Liern; 5; junta general ordinaria mañana, a las diez y media por primera convocatoria y a las doce por segunda, y la toma de posesión de la dirección y dación de cuentas anuales.

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Saludar la entrada de año nuevo, misión de propaganda y recreo de un casino ha organizado una amena fiesta para hoy.

esta velada se leerán poesías, habiéndose para el elemento joven, pues notable orquesta, dirigida por el señor Tibi, amenizará el acto, y doce en punto, a los acordes de música, se descorchará el Champagne comerán las clásicas uvas. Después de esta fiesta, que promete ser muy interesante, quedan invitados los socios y

sus familias y cuantos republicanos de los diferentes distritos de la capital quieran confraternizar y recibir así al nuevo año.

Casino El Avance.—Celebrará el clásico baile de las uvas hoy, de diez a una, amenizado por la brillante participación que dirige el señor Vejar-te, quedando invitados los socios y familias.

Fraternidad Republicana de la Vega.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, titulado de las uvas, amenizado por una selecta participación.

Quedan invitados los socios y sus familias.

Círculo Taurino Enrique Torres.—Celebrará hoy, a las 10:30 de la noche, una velada, por el notable ventrílocuo y prestidigitador, señor Flores, quedando invitados los socios y familias.

Gimnástico F. C.—El conserje de este club invita a todos sus socios al gran baile y cena de las uvas, que tendrá lugar hoy, a las diez de la noche, en el domicilio social.

Habrà sexteto, y a todos cuantos asistan, se les obsequiará con fas doce clásicas uvas, regajándose además a las señoras, artísticos bouquets.

Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará el clásico baile de las uvas hoy, de diez a una quedando invitados los socios y familias.

Centro Republicano de Burjasot.—Celebrará baile familiar, a las horas de costumbres, mañana.

Sociedad Ateneo Regional.—Celebrará como despedida del año un gran baile familiar hoy, a las diez de la noche, en el que se comerán las clásicas uvas.

Mañana, a las 5:30 de la tarde, velada de prácticas teatrales, poniéndose en escena el drama en tres actos «Todo por el amor».

Por la noche, a las diez gran baile familiar.

Círculo Instructivo Unión Musical.—Celebrará hoy velada y baile en honor a sus socios profesores, en conmemoración de despedida y saludo al año nuevo, quedan invitados todos los socios y familias.

Centre Catalá.—Celebrará una gran «reveillon», hoy, a las diez de la noche, ejecutando los bailarines una selecta orquesta.

Centro Aragonés.—Hoy, de diez a dos de la madrugada, se celebrará una gran velada en honor de los socios y familias, para la celebración de la entrada del año nuevo.

Será un acto agradabilísimo para todos, y seguramente que los salones de la sociedad serán incapaces para cobijar a cuantas familias han expresado su deseo de asistir.

Casino Regional.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una. El socio debe presentar el recibo del corriente mes.

Sociedad Instructiva Juvenal.—Celebrará hoy, de diez a dos de la madrugada, el baile de las uvas.

Centro Republicano El Cantonal.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una, rifándose un bonito regalo entre las señoras que asistan al mismo.

Sociedad Patronato Musical.—Celebrará gran baile de las uvas hoy, de 10 a dos, y mañana, de 9:30 a 12:30 de la madrugada.

Asociación de Obreros en General.—Celebrará grandes bailes hoy y mañana, de diez a una.

El Micalet.—Celebrará hoy gran baile de las uvas.

Casino Recreativo del camino de Algorós.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una, quedando invitados los socios y familias, celebrándose la típica cena de las uvas.

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Comedias de MELLIÁ-GIBBIAN
El miércoles 4, a las 8:15 tarde y 10:15 noche Beneficio de Pepita Mellá, con su creación de la comedia en tres actos **RIRRI**
y el entremés de los hermanos Quintero **LECTURA Y ESCRITURA**

BOXEO

Combates sensacionales El domingo a las 11 de la mañana en el American Cirque

DEPORTES

FUTBOL

La sesión de anoche en la Federación Valenciana de Clubs de Futbol

Como la anterior, fué secreta, por acuerdo de los delegados. Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada. El representante del Gimnástico manifestó que creía no encontrar a ninguno de los antiguos delegados. Le contestó el señor Salom, diciendo que como hay muchos asuntos urgentes que tratar, tal como el del partido de selecciones que ha de jugar en Málaga la valenciana el próximo día 8, entiendo que hasta que conteste la Nacional, dada la urgencia de este asunto, se ha creído en el deber de convocar a sesión. El representante del Gimnástico dió, que aun comprendiendo son de urgencia los asuntos a tratar, y él considera que no se debe perjudicar a la Valencia deportiva, obediendo órdenes concretas abandona el salón.

A continuación se dió lectura a infinidad de asuntos de trámite de escaso interés.

Se pasó a tratar del partido de selección, dándose lectura a una carta del seleccionador único, señor Leonarte, en la que dice, que el cargo de seleccionador es incompatible con el de árbitro, y que lo único que puede hacer es exponer su criterio particular.

Después de hablar largo rato sobre la formación del equipo, se acuerda sea éste el siguiente:

Pajau; Roca, Vidal; Archilés, Mojina, Amorós; Mario, Ramonuelo, Rubio, Sijimo y Oriols.

Los suplentes, se faculta a la presidencia para que los nombre.

Se nombra entrenador y masajista a Antonio Fivber, actual entrenador del F.C.

Nombróse delegado por la F. V. F. a don Abdón Ibáñez.

El equipo sairá el día 6 a las 20,50 horas.

El señor Salom lamenta la falta de pago de algunos clubs; entre estas deudas hay algunas que reclama la Nacional.

Tras larga discusión, se acuerda por unanimidad, comunicar a todos los clubs, que antes del día 10, deben liquidar sus deudas.

Se pasa a continuación a dar lectura a las actas de los partidos; varios delegados se lamentan de que los árbitros se ensañen con los actos cometidos por los clubs modestos y omitan muchos de los que hacen los clubs poderosos. Esta discusión es motivada por la protesta que hace el árbitro, en el acta del partido Levante-Burjasot, en el que hubo expulsión de jugadores, al parecer, por agresión. Se acuerda pedir al Colegio abra una información sobre el particular, pues algún delegado tuvo presencia del hecho que no sucedió el hecho como dice el árbitro.

El acta del partido Juvenal-Gimnástico, lleva varias protestas; únicamente se trata de la del Juvenal, por estar ratificada como previene el artículo 57 del reglamento de la Federación.

En este asunto también se acuerda pedir una información amplia, por si pudiera haber responsabilidades. Se levanta la sesión, a las 12,30.

CAMPO DE VALLEJO

Burjasot-Gimnástico

Mañana, a las tres en punto de la tarde, se celebrará en este hermoso campo el partido de campeonato que en la segunda vuelta del mismo corresponde jugar a los equipos arriba mencionados.

De todos es conocida las grandes actuaciones que el equipo del Burjasot ha tenido durante la celebración del presente campeonato y a este elemento hay que añadirle que los decanos presentan para este encuentro sus mejores elementos, los cuales pondrán a contribución para ello su entusiasmo y técnica.

Las entradas y localidades para este partido podrán adquirirse en el domicilio social de este club, Embajador Vich, número 18.

BOXEO

Anoche en la Princesa.—Una buena velada

Anoche se celebró en este teatro la anunciada reunión de boxeo. A pesar del mal tiempo, el aficionado acudió en mayor cantidad que en veladas anteriores.

Esto prueba que el aficionado a la boxe, aumenta de día en día en nuestra ciudad.

La función de anoche fué una de las más brillantes que se han celebrado en Valencia.

Constó de cinco combates. El primero, entre Sanfélix y López, fué vencido por aquél a los puntos.

En segundo lugar, Barber y Jack Conray, habían de combatir a cuatro rounds, de tres minutos, pero en el primero, Barber recibió un certero golpe de su rival, que le obligó a caer para la cuenta, adjudicándose Jack la victoria por k. o.

El tercer combate corrió a cargo de Paco Madrid y Martí.

La lucha entre estos dos púgiles, fué tenaz en todo momento, resultando vencedor, a los puntos, al final de la misma, Paco Madrid.

Luis Brú y Martínez Fort fueron los púgiles del cuarto combate, que resultó por demás emocionante.

El Jurado declaró vencedor a Brú, decisión que fué airadamente protestada por el público.

A juicio nuestro, lo más acertado, hubiera sido declarar nulo este combate.

En último lugar, Alós y Dauff, combatieron a diez rounds, de tres minutos.

La victoria la consiguió Alós por considerable cantidad de puntos.

Tan sólo una volta al año

—Han dies en esta vida que sempre s'han distinguit, y éste que lui mos ocupa no es el dia, qu'es la nit. La nit de gran alegría, que proporciona el Champan, acompañat del raïm. Esta es la nit de Cap d'any. Y com tots tenen desich en esta nit disfrutar, als ultramarins Olympia el Champan van a comprar; pues allí, per dos pesetes, ¡qu'el preu no pot ser millor!, te compres una botella d'un Champan molt superior. Y si no, per tres pesetes, qu'es un preu que no està mal, tindrás una gran botella del gran Champan Especial. Además, venen la Sidra Asturiana, veritat, a dos pesetes botella. ¡Més va n'os pòt demanar! ¡Ché, si veres quina cola hila en aixos ultramarins! Allí están els de la porra, que n'os poden aclarir. —Y per ahòrn para eixa casa que va a comprar tanta client? —En lo carrer de la Sanc (chaffà al de San Visent). —Pues ché, si això es veritat es farta'rem de Champan y de raïm de Xixona. ¡Que això ve una volta al any!

Sucesos

Atropello. Ayer tarde ingresó en el Hospital doña Dejos Arnau Bolás, casada, de 53 años, con domicilio en Benetúser, carretera de Madrid.

A esta mujer la arrolló un auto particular, volteándola horriblemente y produciéndole lo siguiente: hematoma en la frente, una contusión en la región occipitoparietal izquierda, hemorragia en el oído derecho, con probable fractura de la base del cráneo.

Conducida por un guardia civil y por el marido de la infortunada señora, fué llevada al Hospital, donde los facultativos de guardia calificaron su estado de grave.

Obreras

El presidente de la Constructora Valenciana, convoca a todos los jurados, patronos y obreros del Tribunal Industrial de Valencia, a la reunión que tendrá lugar el próximo lunes día 2 de Enero, a las 9,30 de la noche, en el local de la Constructora, calle del Mar, número 57, para dar cuenta por la comisión que fué a Madrid de la entrevista con el ministro del Trabajo.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la anterior, dación y aprobación de cuentas; gestiones en que ha intervenido la junta directiva; preguntas de los asociados y preguntas y proposiciones. Se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.

Para entrar en el local, es precisa la presentación de la libreta título de socio.

Teatrales

TEATRO PRINCESA

El programa para hoy, resulta muy atrayentes, pues lo constituyen las aplaudidas obras, «Gigantes y cabezudos», «La font del amor»; de gran éxito y la zarzuela «En Sevilla está el amor» cantada por la notable tiple ligera Rosario Montagud, nuestra paisana, en la que puede de relieve sus excepcionales cualidades como cantante.

Continúa abierto el abono para las cuatro funciones de ópera que se darán los días 10, 11; 12 y 13 del próximo Enero. La lista de abonados, es numerosa; lo que demuestra el entusiasmo del público.

TEATRO APOLO

Esta noche se pondrá en escena por primera vez en este teatro, el graciosísimo sainete en dos actos, de Arrieches y Estremera, música del maestro Guerrero, «Don Quintín el Amargao o El que siembra vientos...» y el acto segundo de «Los Bullangueros».

Mañana domingo, tres grandes funciones: a las 3,30 y seis tarde y 10 noche, para las que se despachará hoy en contaduría a las horas de costumbre.

Homenaje a un viajante

Los viajeros de comercio residentes en Valencia, han organizado un banquete en honor de su compañero don José María Requeni, para conmemorar su antigüedad en el ejercicio de la profesión y patentizar fraternalmente las muchas simpatías que todos le profesan.

Cuantos deseen adherirse a este homenaje y asistir al banquete que tendrá lugar el domingo día 8 de Enero próximo, a la una de la tarde, en el restaurant Las Arenas, pueden retirar los correspondientes tickets en el Ateneo Mercantil, en la Institución Mercantil de Previsión y Socorros, San Vicente, 48, en la Dependencia Mercantil, Mar, 16, y en el bar Aparicio, San Vicente, 104, desde el día de hoy, hasta el día 6 del próximo Enero, inclusive.—La comisión.

Avis du Consulat de France

El Consu de France a Valence recevra d'habitude dans les locaux du Consulat, le premier janvier a 11 heures et demie.

Enseñanza

En la sección administrativa de primera enseñanza (Colón, 72), se han recibido y están a disposición de los interesados, los siguientes títulos profesionales: Doctores en Medicina: don Victor Manuel Molá y Fambuena, don Juan Bautista Marco y Navarro, don José María Quilis y Lita, don José Chabás y Bordelore y don Rogelio Gimeno y Conellos, y el de Odontólogo de don Andrés Miguel Miragañ.

Ha sido nombrado rector de la Universidad de La Laguna (Canarias), don José Escobedo y González Albará.

También ha sido nombrado profesor numerario de Harmonía del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, don Pedro Sosa y López, con el sueldo anual de 4.000 pesetas y emolumentos legales.

Ha solicitado la excedencia en su cargo, la maestra de Turis, doña Trinidad Sanchez Climent.

Por real orden de 16 del actual y con la antigüedad de 23 de Noviembre último, ha sido ascendido a 2.500 pesetas anuales, el profesor auxiliar de esta Escuela de Artes y Oficios Artísticos, don José Ventura Grau.

Se han concedido por el Estado a las siguientes escuelas de Patronato, las subvenciones que se expresan en nuestra provincia:

Escuela de párvulos de Albalat de la Ribera a cargo de doña Josefa Estruch y Reig, 1.460 pesetas; escuela de párvulos de Valencia, desempeñada por sor Julia Hervás Aguado, 1.560 pesetas.

Y en la de Alicante: Escuela de niños de Gata de Gorgos, maestro don Francisco Roig Mendoza, 562,50 pesetas; escuela de niñas de Jolón, maestra doña Carolina Guardiola Mulet, 662,64 pesetas; escuela de párvulos de Benidorm a cargo de sor Angeles de San José, 1.100 pesetas y escuela de niñas de Libber, cuya maestra es doña Angela Maria Cantó Pelló, 1.574 pesetas.

LA RADIOTELEFONICA VALENCIANA

(Casa fundada en 1928)
PLAZA RODRIGO BOTET, 1
Carga y relleno de acumuladores

BOXEO

Combates sensacionales El domingo a las 11 de la mañana en el American Cirque

Marítimas

Ayer, a las diez de la mañana, se constituyó en la Comandancia de Marina, el tribunal que ha examinado a los señores capitanes mercantes inscritos, con el fin de tomar parte en las oposiciones para cubrir las tres plazas de prácticos, aumentadas recientemente por la dirección general de Navegación y Pesca.

Tomaron parte los inscritos, señores don Francisco Nacher Ferrándiz don José Oller Tarrocher, don Enrique Vajero Pérez, don Antonio Bosch Vich, don Facundo Gallart Ramón, don Salvador Llopis Calveño, don José Carrascaj Llorca, don José Pérez Llorca, don Pedro Estoreca Monasterio, don Juan Mauri Martínez, don José Rey Ojagorta, don Arturo Sojer Pastor, don Rafael Fernández de los Ríos y don Luis Peris Boada.

El tribunal lo formaban, como presidente, el comandante de Marina; secretario, el ayudante de esta Comandancia, señor Fernández, y como vocales, don Jaime Orts, por la Asociación Naviera; don Rafael Maruenda, en representación de los capitanes de los buques españoles surtos en nuestro puerto, y los prácticos don Francisco Gómez Anastasio y don Honorato Bonet Berga, los que se presentaban a la corporación de este puerto.

A las ocho y media de la noche terminaron los exámenes, reuniéndose el tribunal a deliberar, y comunicando seguidamente, el fallo de puntuación, por lo que serán nombrados prácticos de este puerto, los siguientes señores: don Francisco Nacher Ferrándiz, don Luis Peris Boada y don José Oller Tarrocher.

Nuestra enhorabuena a todos.

RADIO

Programas para hoy:
RETRANSMISION DESDE EL TEATRO COMICO DE BARCELONA

Radio Catalana, nueve noche, retransmisión de la magnífica revista de Aguilera, Madrid, Braulio Solsona y Sagraes, música del maestro Clara «Eureka»; desde el estudio, tiple, tenor, violoncelista y gran orquesta; terminada la función de teatro, cierra.

Radio Barcelona, 5,30, concierto; 8,30, curso de francés; orquesta y la orquesta Demons Jazz; diez noche, retransmisión de Madrid.

Unión Radio: Madrid, Sevilla, San Sebastián y Bilbao, dos y siete tarde, soprano y Orquesta Artys; diez noche, la opereta en tres actos «Sibilla», coro general y gran orquesta; cierran 12,30.

Cádiz, siete tarde, «Organo»; recitar de canto y piano; tangos argentinos, cantados; bailarines; cierra nueve noche, para reanudar después de las doce.

Salamanca, 9,30, transmisión de la zarzuela «La reina de la Dofores»; excelente compañía, coros y gran orquesta; cierra doce noche.

Praga, 6,15 tarde, música popular, bailarines; cierra once noche.

Langenberg, Munster y Dortmund, cinco tarde, concierto variado; cierran diez noche.

Frankfort y Cassel, 7,15, concierto Bauman; bailarines; cierran once noche.

Hamburgo, Hannover y Kiel, siete tarde, «Silvester», revista de año nuevo; cierran once noche.

Roma, no hay emisión.

Milán, 7,50 tarde, concierto y bailarines; cierra doce noche.

Nápoles, 7,45 tarde, retransmisión de la ópera de Wagner «Las Walkyrias»; cierra doce noche.

Breslau, 7,45, programa variado; cierra doce noche.

Londres, Davenport, Bournemouth y Cardiff, 11,30, retransmisión de York Munster; despedida del año.

Copenhague, 9,30, bailarines; cierra once noche.

París, nueve noche, orquesta. Stuttgart, 7,45, concierto coral e instrumental; revista retransmitida y despedida al año; cierra doce.

Toulouse, 8,45, orquesta; cierra 11,15 noche.

Berna, 8,20, concierto.

Bruno, ocho, orquesta y banda; despedida del año.

Oslo, 7,30, retransmisión de vodevil; despedida del año.

Munich, nueve, orquesta; despedida del año.

Bruselas, 9,45, orquesta.

Lausana, 8,30, música de baile; despedida del año.

Viena, ocho noche, Orquesta Sinfónica de Viena.

Leipzig, 8,15, retransmisión de la opereta «La aventura de Dornas».

Zurich, ocho noche, despedida del año.

Pectoral Dr. Moliner

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner
CALMAN LA TOS
Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE,
CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS
Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando 34

CALZADOS LA IMPERIAL

Primera marca española

INMENSOS SURTIDOS

ALTAS CALIDADES

Casa en Valencia

Plaza Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

Liquidación muestrarios

Quincena de propaganda

Para terminar todas las existencias de la presente temporada, nuevas y definitivas rebajas de precios VESTIDOS y ABRIGOS (modelos de París).—GABANES CABALLERO.—ABRIGOS PIEL, ECHARPES y REYNARDS.—Abrigos punto para señoras y niños, a cualquier precio.—Cubrecamas de todas clases.—Cortinajes malia, damasco, otomán, terciopelo, etcétera, etc.—Géneros de punto—Medios y calcetines.—Tapetes de todas clases.—Alfombras, etc., etc.
Sólo hasta el 15 de Enero, para empezar la organización del muestrario «PRIMAVERA-VERANO», que en tiempo oportuno presentaremos a nuestra distinguida clientela.

Entresuelos LA CREACION - BARCAS, núm. 17
FRANCISCO CARBONELL NOGUERA

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde
El vapor **TIZIANO**

La Sociedad Anónima ADRÍA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles, día 4 de Enero, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.
BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Ogolios, Pasoual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FUERTES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Escuela Militar "Levante F. C." Para soldados de cuota

Queda abierta la matrícula para el curso de 1928. Informarán en la Sociedad, Libertad 77, o el Director Comandante don José Pérez Cutanda, Pintor Sorolla, 1.

Compramos muebles

Pagamos mejor que nadie, pianos, máquinas de coser, armarios con luna, dormitorios, etc. Hay para la venta una máquina de coser SINGER, bovina central, un buró americano, mediano, y relojes de comedor y despachos. Gran surtido en despertadores.

LA PARISIEN, Alameda permanente
SAN VICENTE, 195, PRINCIPAL

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

PARA REYES

Inmenso surtido en imprentillas caucho, álbums dibujo, cajas pinturas, pastel y lápices color, lápices mecánicos, plumas estilográficas oro desde 6 pesetas.—Precios baratísimos

Papelería NOVELTY

FELIPE PELLICER
PINTOR SOROLLA, 27



Cuello Simplex
CON CAMPEON
Es más cómodo, es más elegante, sin entretelas, se arruga ni se encoge.
Gran variedad de formas.
De venta en las principales camiserías.
Hágala la madre y de confianza de indicadores.

Motocicleta

marca «Automoto», de 275 H P., en magnífico estado. Se dará económica. Para venta, de tres a ocho noche, en los talleres de este periódico.

Enseño

conducir automóvil; doy nociones de mecánica y se facilita la enseñanza.
Bartolomé Emilio Aznar, Carrer Turia, Gran Via, 48.

Mesas de mármol

alillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapates, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar).

Ferretería

ERNESTO FERRER, S. A.
Barcas, 2

Motocicleta

marca «Automoto», de 275 H P., en magnífico estado. Se dará económica. Para venta, de tres a ocho noche, en los talleres de este periódico.

Mesas de mármol

alillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapates, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar).

Ferretería

ERNESTO FERRER, S. A.
Barcas, 2

Motocicleta

marca «Automoto», de 275 H P., en magnífico estado. Se dará económica. Para venta, de tres a ocho noche, en los talleres de este periódico.

Mesas de mármol

alillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapates, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar).

Línea regular de vapores

entre España y Noruega
DIS AIS SPANSKELINJEN



Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER, TRONDHEIM y demás puertos de Noruega cargará el vapor **SEGOVIA** el 30-31 fijamente.



Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER, TRONDHEIM y demás puertos de Noruega cargará el vapor **SOLFERINO** el 11 y 12 de Enero.

Consigatario: SUCESOR DE ENBEIG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR



Estufas a petróleo desde 25 pesetas

Ferretería

ERNESTO FERRER, S. A.
Barcas, 2

Mesas de mármol

alillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapates, basculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar).



Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa y de color, sastrería, corsés, etc., y para la confección de medias, calcetines y géneros de punto.
DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: Rápida S. A., Aviñó, 9, Barcelona. Sucursal en Alcora: Rápida S. A., Mendizábal, 1.
De venta en la capital de Valencia: **RAFAEL ABAD**, calle Purísima, 3 (Entre plaza Colado y el Asilo)

Representante y agente de venta para Gandia, Enrique Garcia, Nave, 14, Valencia. En Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 29. En Tabernes Valldigna, José Company, calle Mayor, 7. En Carlet, Manuel Caldeiro, Castellón. En Sagorbe, Casa «El Indio», Rafael Barriel Gimeno, calle de Julio Cervera, 10.
Accesorios y reparaciones.
Pidanos catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Camas de hierro - Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almaz, VALENCIA

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto a la comisaría Gambarino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.
Precios baratos.

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.
OREIS, S. A., Mar, 8, Valencia.

Vendo

Un motor marino de 228 H P. en buen estado. Otro de 134 H P. marca Reus.
Dos motores de 16 H P. para automóvil, marca Ford.
Una camioneta de dos toneladas marca G. M. C.
Dos coches de línea, marcas Ford y Fiat.
Todo ello en perfecto estado.
Gran Via, Skatuz.

Regalo



EL MEJOR PARA NAVIDAD Y REYES
Bicicletas de niño, desde 115 pesetas. De carrera y paseo, desde 175. Calidad garantizada, y a 250 pesetas las de marcas de primera categoría. Bicinas, desde 235 pesetas; cubiertas, desde 7 y cámaras, desde 350. Faros, desde 5 pesetas. Termostato de aumento, 10 pesetas. Especialidad en artículos para pista.
E. Garcia, Nave, 14.

Gramófono

Por 100 pesetas, se vende uno completamente nuevo, con diez discos.
Es una verdadera ganga.
Calle del Busto, 11, bajo.

Liquidación

Liquidamos a precios reducidos los gabanes, chaquetas, trajes, pantalones, etc. de traje, todo de la temporada. Vendemos a precio de ocasión también, ropa de puñeta de plata y de para señora y caballero.
Todo de ocasión verdaderamente barata.
LA PARISIEN, Casa Compañía, San Vicente, 95, principal.

Conserje

Se saca a concurso la plaza de conserje de la Cooperativa El Ejemplo, domiciliada en la calle del Marqués Caro (Ermita). Desde el día 4 de Enero, serán las bases expuestas, a las que se desee solicitar, y cuya fecha se admiten en la ciudad.
La D rectiva

Prestamos

Financiamos desde el 10% FOR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, utilizando sobre plusvalías en Valencia y su provincia.
Escribiendo a Apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y en la capital se pasan recibos.

Bicicletas

¡Vendo dos casi nuevas! po carrera, garantizadas por precios reducidos.
Nave, 14, casa de máquinas de co. er.

EL TIRO

TRENCH, 21, VALENCIA, de EDUARDO FELIU

GRANDES ALMACENES Y ENTRESUELOS

GRANDIOSA LIQUIDACION

de todas las existencias por fin de temporada, a partir del día 2 de Enero

¡¡PRECIOS DE COSTE VERDAD!!